

# DEBRECENI ÚJSÁG

## ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K. — f.  
Vidéken " 9 K, " 4 K. 50 L.

## FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

THAN GYULA.

## SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, I-ső emelet.  
(Debreceni Első Takarékpénztár épület.)

## Inog a Lukács-kormány.

Budapest, febr. 3.

Mint a bécsi Zeitz beavatott forrásból értesül, a Lukács-kormány helyzete nagyon válságosra fordult. Magában a kabinetben is éles ellentétek vannak, úgy, hogy gr. Zichy János közoktatásügyi miniszter is csak *fel-sőbb parancs folytán maradt meg állásában.*

Még jobban megnehezíti a kormány helyzetét a kitörőben levő általános sztrájk és az ország forrongó hangulata, amihez járul a többségi párt egységének észrevehető bomlása is. A helyzet annyira kiélesedett, hogy már Tisza és Lukács távoztása sem segítené elő a megoldást, sőt Khuen-Héderváry sem jöhetne újra, mert *nagyaranyu, kibontakozási akcióra van szükség.*

A cikk — miután a Zeitz rendszeren jól értesült — a politikai körökben általános feltűnést keltett és az a vélemény, hogy fent már Lukácsot elejteni készülnek és csak a külpolitikai helyzettel indokolható, hogy ez még nem történt meg.

## Üzletáthelyezés.

Figyelem. Figyelem.

### A legnagyobb szücsáru vállalat.

Az elsőrangú szücs és szörmeáru nagy raktáram, melyet hosszú évek után oda fejlesztettem, hogy most a legkényesebb igényeket kielégíthetem. Piác-u. 42. alól, Szent-Anna 3. sz. alatt találjuk. Teljes tisztelettel **Végh Gyula**, szücs m. 82

## Békeremények.

### A nagy hatalmak bizalma.

Még mindig átvillan az az erős érzés Európán, hogy a diplomácia tán fél órával a harc kitörése előtt fődönnek eszrekedik a háborus üst tetejére. A hadra készülő felek csattogatják ugyan fogait, de a diplomácia tudja, hogy a fogor már nem a régi, hanem fogtechnikus mesterségének eredménye.

### Nem támad a török.

Konstantinápoly, február 3.

Felhivatalos jelentés szerint a török katonák parancsot kaptak arra, hogyha letelik a fegyverszünet, egyetlenegy puskalövést se tegyenek, amíg a bolgárok meg nem kezdik a támadást. A porta azért tartotta szükségesnek kiadni ezt az utasítást, hogy a felelősség egyedül a szövetségeseké legyen, ha az ellenségeskedést megkezdik.

### A török delegátusok.

Konstantinápoly, február 3.

A londoni török delegátusok azt az utasítást kapták, hogy a béketárgyalások színhelyét csakis az ellenségeskedések megkezdése után hagyják el.

### Nyilatkozik a nagyvezér.

Konstantinápoly, febr. 3.

Mahmud Sefket basa nagyvezér tegnap látogatást tett Lowther angol nagykövetnél. A nagyvezér kijelentette, hogy teljes meggyőződése szerint Románia megegyezésre fog

jutni Bulgáriával. A nagyvezér a maga részéről a román nép és uralkodója iránt égett személyes rokonszenvvel fogva őszintén óhajtja, hogy Romániának magatartását melyet ebben a konfliktusban tanúsított, ne legyen oka megbánni.

### Szerb-bolgár féltékenykedés.

Szaloniki, febr. 3.

A velesí szerb hatóságok megakadályozták azt, hogy a bolgár mezőgazdaság bank itt fiókot létesítsen. A szerb hatóságok felszólították az illető bolgár delegátusokat, hogy Velest 24 óra alatt hagyják el. A delegátusok tiltakozására a határidőt 24 órára meghosszabbították.

### Izgalom Szalonikiben.

Szaloniki, február 3.

A konstantinápolyi események által az itteni mohamedánok körében észlelhető izgatott hangulatra való tekintettel a görög hatóságok szigorú óvintézkedéseket tettek és több helyen házkutatást tartottak. Hisz szerint az ifjú-török mozgalomban kompromittált több mohamedán embert letartóztatnak. Az ostromállapotra vonatkozó rendelkezéseket szigorúbban kezelik. A monasztiri szerb hatóságok értesítették az itteni román iskola igazgatóságát, hogy az oktatást szüntessék be.

### Bulgária elbizakodott.

Szofia, febr. 3.

A kormányparti Mir állást foglal az ellen, hogy Bulgária és Törökország között függőben levő vitás kérdések úgy tüntetessenek fel, mintha Drinápoly a jövőben török-bolgár határnak legszűkebb pontját képezné. Még más kérdések is várnak rendezésre. Az ellenségeskedések újabb való felvétele esetén az azután következő tárgyalások teljesen új alapon fognak folytatattatni.

### Ferdinánd fia a harctéren.

Szaloniki, febr. 3.

Dimotikából jelentik, hogy Boris és

## A mennyasszony.

Éltet adó, vigasztaló szép nyári reggel van. A nap sugarai üde ragyogásba borították az egész természetet. A levegő hűs, balsamos illatot lehel és mindenütt a béke, életöröm, jókedv és meglegedés tanyázik.

A szökdécselő madárcák éneklése, az éltető illatot párologó virágok és a friss reggeli levegő szinte lopva oson be egy kis szoba ajtaján.

A máskor oly derűs és idám hajlékban már napok óta elfojtott szomorúság fészkelte be magát.

Egy halvány leány fekszik ágyában, beteg.

És mosolyog. Mosolyog, mint szokta mindig, mikor fájdalmát akarta elpalástolni. És mily álnok volt e mosoly! Míg jó anyja azt hitte, hogy a visszatérő erő és szép remények csájják ajkaira a meglegedettség nyilvánulását, szívét a keserű és reménytelen tudat csavarta össze. Csak néha-néha, mikor az ég is sirt, akkor gondolkozott elmélázva magacél. Reményei és terveit töredezett szavakban törtek ki háborgó kebléből és akkor megint mosolygott.

Révedező tekintete mintha megerősödne. Bátorító pillantást vet anyjára, ki mély bánatát elfolvíva, ott áll ágya mellett

— Anyuskám, ma egész jól érzem magam ...

A beteg kedves arcán erre újból mosoly üt tanyát. És mosolygása oly jól illett ahhoz a halvány archoz, melyen csak egy pirosság látszott ... egy előszívárgott vércsep a szája szélén.

A napsugár behatol a befűggyönyözött ablak nyílásai között. Hirdeti az életet és az ágyon mosolyog egy fiatal élet ... küszködve a halállal.

Irgalom nélküli is az a gyilkos betegség. Gyönyörködik a kínosan ziháló keblében, amint egy-egy köhögési roham előveszi.

De tud irgalmas is lenni. Megállítja a fuldokló köhögését és lázas pihéggel csalja elő arcára vigasztaló társát a mosolyt.

... Mosolyogva néz a megtört anyára ...

... És ez ki tudja meddig tartana. Mert az irgalomból ennyi nagyon elég. Fuldokló köhögés lepi meg, meló zihál, öntudata elvész, ajkai mormolni kezdenek ... és a zaklatott szív elkezd lázas szakgatott meséjét ...

Olyan szép idő volt, mint mostan. A templom öreg harangja a vasárnapi misére szólított ... Még édes apám maga kísért el a teplomba és úgy ment a hivatalba.

Mise után kimentünk a mezőre ... virágot szedni. Már dél felé járt az idő, mikor kezembem egy nagy bokréttával hazafelé igye-

kezünk ... De a halál megirigyelte a gyermek boldogságát ... A jó öreg plébános is találkozom. Amint meglát, szeméibe könnyek lopóznak, lehajol hozzám, megcsókol és azt mondja: Szegény kis árva! ... Kicsinyke eszemmel nem értettem meg a dolgot. Keze fog és jön velem, míg csak lakásunkba nem értünk.

Te jó asszony! Édes anyám! Hogy borultál rám szivettépő zokogással, amit megláttál.

És én meg csak bámultam. Hol téged, hol a jó tisztelendő atyát néztem ... Miért sirtok ti most? Hiszen jó voltam. Ott voltam a misén. Amiért kimentem a mezőre. Hisz oly gyönyörű idő van ... hoztam virágot is, ni milyen szép csomó.

— Édes kis árva leányom! ... Tedd oda apád koporsójára ...

Meghökkenem ... Nem látok sehol koporsót, hát akkor ... ijedten nézek körül ... meglátom apuskát. Ott feküdt az ágyon csendesen, nesztelenül, kezei a mellén összekulcsolva ...

Azután elvitték a jó atyát ... Milyen is az élet? Hiszen érettem, ki csak sinylődő beteges váz vagyok nem kár ... de apám ... maga a viruló egészség volt, őt meg ez ölte meg.

Ne zakatolj oly nagyon, te nyomorult

Cyrrill bolgár hercegek ma reggel Dedeagacsba utaztak.

**Békekövetek Párisban.**

Páris, febr. 3.

Venizelos görög miniszterelnök meglátogatta Poincaré elnököt és Jounart külügyminisztert, Danev, a bolgár szobranje elnöke ide érkezett és több napig marad itt.

**Még nincs veszte a béke.**

Szófia, jan. 3.

Illetékes helyről közlik, hogy a török delegátusok Londonban értésére adták a balkán államok delegátusainak, hogy hajlandók volnának a tárgyalásokat folytatni. Erre a balkán államok delegátusai azt felelték, hogy ezt az ajánlatot elfogadják, ha a törökök előbb elfogadják a balkán szövetség feltételeit. A törököknek erre adott válasza még ismeretlen.

**Németország bizalma.**

Berlin, február 3.

A Norddeutsche Allgemeine Zeitung heti szemléjében a következőket írja: Amikor ezek a sorok megjelennek, még megvan a remény arra, hogy a porta legutóbbi kijelentései után a nagyhatalmak megegyező fázisainak sikerülni fog az újabb vöröntást elkerülni. Európa békés törekvéseinek komolysága iránt, a mindkét félnek adott jóakarati tanácsok után sem Törökország, sem a Balkán államok nem lehetnek kétségben. A nagyhatalmak ily természetű közreműködésüket továbbra ily folytatni fogják. Ha — amit nem remélünk — az ellenségeskedések újból megkezdődnek, úgy már most bizonyos, hogy a hatalmak a Balkán-háború második, előreláthatólag csak rövid ideig tartó részében is, a hatalmak semleges és tartózkodó álláspontot fognak elfoglalni és minden olyan külön vállalkozástól tartózkodni fognak, amely a háborúnak a lokalizálását megnéhezítené.

**Román-bolgár egyezkedés.**

Páris, február 3.

Mint a Temps bukaresti levelezője biztos forrásból értesül, a bolgár-román konfliktusban enyhülés állott be és a megegyezés biztosra vehető és pedig azon az alapon, hogy Románia a Fekete-tenger partján nagyobb területet kap és ezzel szemben a maga részéről több olyan területbeli követelésről lemond, amelyekkel szemben a bolgár nemzeti érzés ellenállást fog tanúsítani.

**Eskü Osman basa sirjánál.**

Konstantinápoly, február 3.

A nemzeti védelmet szervező bizottság és albizottság nagy tevékenységet fejt ki. Már megkezdtek a jelentkező önkéntesek felvételét. Törökország megalkotójának, Osman basának brusszai sirjánál gyűlés volt, amelyen a megjelentek megesküdtek, hogy nem tűrik, hogy a bolgárok meghódítsák Törökországot.

**Titkos katonai szerződés Oroszország és Bulgária közt.**

London, febr. 3.

Mint a Daily Telegram írja, Oroszország és Bulgária közt titkos, katonai szerződés áll fenn, melynek értelmében Oroszország bizonyos körülmények közt tartozik Bulgáriát fegyverrel is támogatni.

**Eltáznak a török delegátusok.**

London, febr. 3.

A török kormány utasította delegátusait, hogy utazzanak el. A delegátusok kedden indulnak utnak haza.

**Bolgár támadás Csataldzsánál.**

Szófia, febr. 3.

A minisztertanács ma egész nap együtt ült, végül is megállapította, hogy a helyzet nem változott és éppen ezért távirati utasítást küldtek Sanov fővezérnek, hogy még ma este kezdje meg a támadást.

Belgrád, febr. 3.

A kormány 10.000 tartalékost, akik a háboruban megsebesültek, de már felgyógyultak, újra behívott. Valamennyit a csataldzsai vonalra fogják küldeni.

Szófia, febr. 3.

A bolgár kormány ma a Reuter-ügynökség útján nyilatkozatot tett közzé, hogy Bulgária az esetre, ha Drinápolyt megkapja, megengedi, hogy a kalifa képviselőjét ott installálják és hogy a kalifátus megbízottja ott egyházkormányzati funkcióját végezhesse.

**Az uralkodó levele a cárhoz.**

Bécs, febr. 3.

Mint a Neue Freie Presse írja, az uralkodó levele, melyet a cárhoz intézett, a két

nagyhatalom közt fennálló differenciák eloszlatására vonatkozott és oly fontos, politikai aktus, hogy arról a monarchia összes külföldi, diplomáciai képviselőit értesítették.

**Küszöbön a békekötés.**

Berlin, február 3.

Ma a tőzsdén az a komoly hír terjedt el, hogy küszöbön áll a békekötés. Hasonló értesüléseket kapott a párisi és a londoni tőzsde is. Az irányzat ennek következtében megszilárdult az összes, európai tőzsdéken.

**A választóreform ellen.**

**Módosítani kell.**

Vasárnap délelőtt a Gyáriparosok Országos Szövetsége rendkívüli közgyűlést tartott. A közgyűlés napirendjén a választói jog és az adótörvények ellen való állásfoglalás volt.

Az elnöklő Chorin Ferenc megnyitó beszédében utalt arra, hogy az új adótörvények végrehajtását elhalasztották és így ez az ügy most tárgyalanná vált.

A választójog azonban a magyar gazdasági életnek legfontosabb tényezője. Ipar és kereskedelem követelik az erkölcsi és kulturális elismerést. Ez a javaslat ezt megtagadja. A kormány választójogi tervezete félénk, bátortalan kísérlet. Sok százezres munkás sorakozik arra, hogy Magyarország a nyugateurópai államok mellé kerüljön. Ezek viselik a terheket, de jogaik nincsenek, hogy az ország politikai ügyeibe beleszólhassanak. Oly képviselőházzal kell összeállítani, melynek gyökere van a nemzetben. A mostani javaslat nem fogja teljesíteni ezt a hivatást és visszaesést jelent. Azután foglalkozik a kormánytervezettel.

Dr. Gratz Gusztáv ügyvezető igazgató statisztikai adatokat terjesztett elő, melyeket a szövetség szerzett be. Különösen a korhatárral foglalkozik. A munkások 25,86 százaléka elesnek a választás jogosultságtól. Sürgeti a progresszivitást.

Viszont Schwartz Félix a választójog szélesebb kiterjesztését nem tartja üdvösnak. Több, mint két millió szavazati jogot nem szabad kiadni. Ez nagy ellentmondást váltott ki.

Wimmer Fülöp (Szeged) a korlátok eltörlését követeli.

Ullmann Gyula a javaslat módosítását kívánja.

Lukács Jenő szerint a javaslatot el

szív... Hisz sok minden vár még rám... Ennek a szegény özvegynek, az én jó anyámnak kell a könnyeit letörölni, boldoggá tenni az életét...

Az évek teltek... a sok gonoszság, melyet anyám ellen elkövettek az emberek, már egész megodzták a szívemet.

Jó Istenem! Szép májusi este történt, kinn voltunk a kis erdőn egy majálison, akkor voltam először... azóta se többet.

Ott ismerkedtem meg vele! Szép, jó és derék ember, vonzódott hozzám mélységesen. aztán téged is tisztelt, becsült jó anyám, hát én is...

Hajh, de az irigy sors nem engedte, hogy a virág illata elringasson ábrándokba. Akkor köptem a vért először, sokat, sokáig, feküdtem hosszasan...

De a jó Isten meggyógyított. Kezdtém régi jó színetet visszanyerni, csak a te arcod anyám, az volt beesett és bánatos.

Emlékszel-e úgy-e, amikor először mentünk sétálni a betegség után... Te, ő meg én... Még a kis ligetbe is bevetődünk, hol a levegő is tisztább, a madár is szebben énekel.

Letültünk egy kivágott fatörzsre... olyan csendesen ültünk, csak a lelkünk beszélt. De azt tudtam, hogy boldogok voltunk. New is vetült észre, hogy eltelt az idő, csak

halljuk egyszerre a csengő esteli harangszót és akaratlanul is ott térdepeltünk egymás mellett s ajkaink egyszerre rebegték:

— Üdvözlégy Mária!

Mintha a lázas zakatolás kifáradt volna. De a szemekben erős fény villog és az élet — nem, a szív fáklájára tovább susog.

A napsugár pedig vígan ugrál a falon és a beteg arcára visszaül az égi mosolygás.

... Szép Rózsák e mosolyok! A női kebel legszentebb rózsái... a mártíromság glóriái...

... De, azért mindig éreztem én itt valami bántó szurást... meg aztán az az öldöklő köhögés... Szegény ember, hogy biztatott... engem is, téged is jó anyám! Es tényleg megnit jobban lettem. Elkezdttük szőni a szép álmokat, és tervezgettünk... együtt leszünk azért mind a hárman... Ha a télleg nem fog semmi ismétlődni akkor.

A beteg kimerül... rendetlenül piheg és idegesen mormolnak az ajkak... Talán érzi már a lélek, hogy a testi fék gyenge. Mesél már a lélek magának, mert nem délibáb a szív első tavasza.

... De mi az!? Mit látok? Apám te vagy? Hívsz, hogy menjek veled... Megyek, megyek, csak ne ölelj magadhoz... ölelésed fagyos, csókod nedves... megyek jó apám csak engedj... — De nem megyek!

Mi lesz az én édas anyámból... Óh anyám, Drága jó anyám.

A lázas, zavart beszédet gyorsan elfojtja a pihegés. A kimerült arczon újból Mosoly játszadozik... de már a tüzes szemeket a selyem pillák takarják be.

A játszi napsugár rózsákat tűz a fehér márvány arczra és diszkoszort fon a fejé köré.

Nyomasztó csend. Csak olykor-olykor hallik egy elfojtott zokogás.

A beteg felnyitja szemeit és felül ágyában. Erőtlenül, alig halhatóan ejti ki e szót:

— Anyám...

A fájdalmas anya ráborul és az előtörő fájdalom hatása alatt össze-vissza csókolja.

— Mi az édes leányom?... Hol fáj?

Az pedig hálátelten nyitja fel jóságos szemeit és mosolyogva mondja:

— Na mi baj anyám... Nem jár semmi...

És mosolyogva dől vissza a párnákra.

A napsugár behatol a függönyözött ablak nyílásai között. Hirdeti az életet és az ágyon mosolyogva alszik egy szép mennyasszonv... halva.

A pajkos sugár végigöson a mosolygó arczon és lecsókolya a kihűlt ajkakat.

kell halasztani addig, amíg azt az ellenzék ellenőrizheti. Ezt Szentpályi István nem tartja szükségesnek, míg Hegedüs Loránt ehhez hozzájárul. Beszéltek még Wottisz Gusztáv és Hatvány József. Azután Lukács Jenő határozati javaslatát elfogadták.

## Egyház és iskola.

**A Csapó-utcai paróchiális kör.** A Csapó-utcai paróchiális-kör megalakítása ügyében vasárnap délelőtt 11 órakor értekezlet volt az egyház tanácstermében János Zoltán lelkész elnöklése alatt. Az összejövetelen a paróchiális-kör szervezésének előkészítésével foglalkoztak.

## A debreceni nőipariskola fejlődése.

### Uj tanfolyam.

A debreceni jótékony nőegylet husz év előtt rendkívüli aldozatokkal létesítette a debreceni nőipariskolát, amelynek célja, hogy a ruhavarrásban, fűhervarrásban, hímzésben és minden ezekkel rokon női kézimunkában nyújtson oktatást. Kiegészítőleg általános nyelvtani és számtani oktatást is ad az iskola.

Az iskola színvonala kiváló fejlettségű; az ország leghivatottabb szakértői nyilatkoztak róla a legkedvezőbbben. A város közönsége pedig meleg szeretetével fogadta a valóban kiválóan hasznos intézményt.

Az iskola eddigi növendékei mind hálaosan gondolnak vissza rá; mert egyrészt háztartásunkban nagy megtakarításokat tudnak elérni ott szerzett ismereteikkel és izlésük kiesésizoltságával.

Mágrészt vannak, akik a képességeik által tisztességes jövedelmű megélhetést biztosítottak maguknak.

Az iskola ezen aldosó hatását méltányolta Debrecen városa is, amikor legutóbb az iskola évi segélyét kétszeresére emelte fel és ezzel anyagi helyzetét biztosította.

Az iskola második feléve most fog megkezdődni. Szokás szerint sokan vannak, akik ilyenkor lépnek be az iskolába, ahol erre számítva, az oktatás rendje úgy van beosztva, hogy még év végéig rendszeres oktatást nyerhetnek. E nyári félévben gyakorlatilag igen hasznos tanfolyam-sorozatot is rendez az iskola oly rendkívüli növendékei részére, akiknek valamely okból nincs idejük egész évfolyam látogatására. Minden tájékoztatást készséggel ad az iskola igazgatónöve.

## Értesítés.

Tisztelettel értesítem nb. vevőimmet, hogy a Piac-u. 61. szám alatt lévő „Verseny áruház” eimű fióküzletemet teljesen beszünttettem. A visszamaradt összes férfi-, fiú- és gyermekruhákat, télikabátokat, felöltőket stb.

**minden elfogadható árban**

adom el. 31.

„Tessék kirakataimat meglekinteni.”

**Szabó Miklós**

férfi-, fiú- és gyermekruha áruháza

**Debrecen, Piac-u. 19. sz.**

(az Alföldi tár. szemben)

## Félholtra verték és kifosztották. Rablótámadás az országuton.

Vakmerő és felháborító eset történt a múlt hét szerdáján Hajdunánás határában. Egy elvetemült legény megtamodott egy tanítót s így aztán vérlázító kegyetlenségeket követett el, csak hogy kifosztassa.

Király Pál hajdunánási tanító az áldozat. A múlt hét szerdáján gyalogosan ki-fele igyekezett a tanyákra, mert ott is iskolát kellett volna tartania.

Ámde ezt most nem tehette meg. Nem pedig azért, mert az országuton utját állta Lakatos László 20 éves kanász. A legény pénzt követelt tőle, amit a tanító persze megtagadott.

Több se kellett a kanásznak. Megragadta a tanítót, a földre teperte, ütötte-verte, ahogy csak tudta. Hiába rimázkodott a szerencsétlen ember, hogy ne bántsa, a minden emberies érzésből kivetkőzött legény csak annál böszültebben támadott reá. Megtaposta a tanítót, kiütötte négy fogát, az ujját eltörte.

E rettenetes munka után aztán hozzálátott a kirablásához. Kikutatta a zsebeit, amelyekben azonban mindössze 1 korona 50 fillért talált. Ezt magához véve, elmenekült.

A szegény tanítót egy arra menő szerker vette fel s vitte be Hajdunánáson levő lakására. Rendkívül súlyosak a sérülései, meglehet, hogy életben sem igen marad.

A feljelentést természetesen azonnal megtette a tettes ellen. A hajdunánási-csendőrség napokig nyomozott, míg végre Lakatos Lászlót sikerült elfognia. Az nem is védekezett a súlyos vád ellen. Egykedvűen ismerte be, hogy ő követte el a rablótámadást. Pálinkát akart inni s ezért pénzre volt szüksége. Ezzel magyarázza megdöbbenő tettét.

A csendőrség tegnap kísérte be a debreceni kif. ügyészséghez, amely a veszedelmes legényt azonnal le is tartóztatta.

## Városháza.

**Hitelesítés.** A múlt hónap három napos közgyűlés jegyzőkönyvét hétfőn délután 3 órakor hitelesítette a tisztikar Kovács József polgármester elnöklése alatt.

**Megfelebezett városatyaválasztás.** A december 13-án megtartott városatyaválasztásokon a Piac-utcai kerületben Wilhelm Emil, az osztrák-magyar bank debreceni fiókjának főnöke győzött 29 szótöbbséggel Király József birtokos, a függetlenségi és 48-as párt jelöltjével szemben. A választás ellen dr. Juhász Nagy Sándor, a függetlenségi és 48-as párt titkára panaszt adott be főként azért, mert a névjegyzékbe felvették a vargakerti választók is, le is szavaztak, holott ők a Varga-utcai kerülethez tartoznak, a választás megsemmisítését kérte. Az igazoló választmány a panasz elutasításával a választást igazolta. Az elutasító határozat ellen dr. Juhász Nagy Sándor felebezett és a választás megsemmisítését kéri. A felebbezést február 5-én fogja tárgyalni az állandó bíráló választmány.

**Eskü.** A városi tanács hétfői ülésén tette le a hivatalos esküt Pál Péter városi adóvégrehajtó, akit ez állásra a polgármester kinevezett.

**Az új, városi bérház gondnoka.** Miután az új, városi bérházba a lakók már május havában beköltöznek, a városi tanács gondoskodott a hatalmas bérkaszánya állandó felügyeletéről. A palota gondnoka Bruckner Ödön mérnöki rajzoló lett, aki a házban fog lakni, hogy állandóan felügyeljen az alkalmazottakra és az új épület jókarban tartására.

**Hajduszóvát kérése.** Debrecen városának a Hajduszóvát község határában lévő földjeire tulajdonképpen maga a község is árverezett és ennek köszönheti a város, hogy oly magas béreket tudott elérni. Néhány parcellát azonban nem tudott kivenni a község, oly magasra verték az arat. Különösen az a két parcella az, melyet Lichtschein Mózes vett ki. Ez a két parcella a község alatt van és a képviselőtestület úgy tervezte, hogy ezeket apró 2-5 holdas részletekben a község földnélküli munkás népének adja alberletbe. A község képviselőtestülete folyamodott a városhoz, hogy méltányosságból ezt a két parcellát is a községnek adja bérbe. A városi tanács azonban nem teljesítette a kérelmet és a árverés eredményét jóváhagyta.

**Rudnyánszky Gyula versei.** A városi tanács Rudnyánszky Gyula, az országos nevű költő most megjelent verskötetét tíz példányban rendelte meg a könyvtár részére.

**Iskolagondnoksági ülés.** A tanyai állami népiskolák gondnoksága hétfőn délután 3 órakor tartotta rendes havi ülését, melyen az apró-cseprő, folyó ügyeket intézték el.

**Engedély magánmunkára.** Forrási Dezső a Boldogfalvakertben parcellázni akarja 2041 négyszögölyni telkét, melyen keresztül utcát tervez a szabályozási terv. A városi tanács a parcellázási engedélyt csak úgy hajlandó megadni, ha az utcába eső területet ingyen engedi át a parcellázó. Forrási Dezső hajlandó is erre, de beidényben kérte a városi tanácsot, hogy engedje meg a mérnöki hivatal egyik tagjának, hogy a vázlatrajzot elkészítse, aki hajlandó a rendes díjazást megadni. A tanács az engedélyt megadta.

**Jóváhagyás.** A jótékony nőegylet Erzsébet-alapítványát a belügyi kormány jóváhagyási záradékkal látta el. A városi tanács erről átiratban értesíti a nőegylet elnökségét.

**Néprajzi gyűjtés Debrecenben.** A könyvtárak és muzeumok országos felügyelősége megbízásából napokban Debrecenbe látogatott Seemayer Villibald muzeumi felügyelő, hogy a debreceni muzeum vezetőivel a Debrecenben és környékén tervezett, nagyszabású néprajzi gyűjtés programját előkészítse. Seemayer tiszteletére vasárnap Lőkövits Arthur muzeumigazgató vendégszerető házában ebédet adott, melyre a muzeumi bizottság több tagjai is hivatalosak voltak.

# APOLLO

mozgó színház  
Plac és Miklós-u. sarok.  
Igazgató: Deési Alfréd.

Remek műsor! Vig est!

Szines műfilm!

**A csipkeverő leány.**

Hollandi vigjáték 2 felvonásban. Főszerepet S. Grandais, a mozi művészet új csillaga játsza.

**A sors utjai**

nordisk dráma 3 felvonásban. Előadják a Koppenhágai udvari színház tagjai.

**75. és 76-os hotel szoba.**

Bohózat 1 felv. Főszereplő: W. Psyländer. És több remek kísérő számok!

# Beóthy László és a debreceni színház

## Ajánlattételre hívták föl.

### De minden kötelezettség nélkül.

A színház-bizottság több tag kivánságára tegnap délután ülést tartott. Elfogadták ezen azt az indítványt, hogy felszólítsák Beóthy László többszörös fővárosi színház-tulajdonost, ki már korábban önként jelentkezett aspiránsul, hogy két héten belül tegye meg írásbeli ajánlatát a debreceni színháznak — a mostani regime után megnyíló — új berletére. Ezzel kapcsolatosan azonban nyomatékosan kifejezésre juttatták azt is a határozatban, hogy a Beóthy ajánlatát pusztán informatív jellegűnek tekintik s azzal szemben sem maguk az ajánlattevők, sem a színház-bizottság semmiféle irányban obligót nem vállalhatnak.

Ezt különösen hangsúlyoznunk kell a közvélemény előtt, amelyet ez a színház jövőjét illető, pusztán tapogatózó lépés még kevésbé befolyásolhat. Igen helyesen jegyezték azt meg, hogy a Beóthy vállalkozása sokkal szebben festhet szavakban kiszinezve, mint minden részletében líxirozva és — még inkább — a valóságban.

Erről a megoldási módról ma még érdemlegesen nyilatkozni nem lehet, azonban az kétségtelen, hogy ez egy nagyjelentőségű kérdés, amely nemcsak a debreceni, de az egész vidéki színház életébe vág. Nem szabad csábító és káprázatos lidércfény után indulni, a fantáziát teljesen ki kell kapcsolni s nagyon, de nagyon meg kell fontolni minden eshetőséget. Messze kiható jövője van itt kockára téve a debreceni színháznak. A laikus szem sok minden olyat nem vehet észre, ami egy színházi — tröst terjeszkedése mögött rejtőzhet. Csak az ígéretnek rózsaszínű fátyolát láthatja s a szakértelemnek alaposan meg kell majd győződnie arról, hogy ez mit is takar hát? Nem figyelmeztethetjük eléggé óvatosságra az illetékes tényezőket és a debreceni közönséget s szükségesnek tartjuk azt kiemelni, hogy ne csak vakító csillogást hozzanak a nyilvánosság elé. Nem lehet helyes az, ha valakit mindenáron lumennek állítanak be s valósággal udvarolnak neki. A józan felfogást a még olyan szép ezüstpapirosos formákkal sem lehet megtéveszteni, az mindig csak a lényegeket keresi s azt mérlegeli. Erre pedig később kerülhet sor.

Beóthy ajánlatát különben mi is várjuk s meg fogjuk bírálni azt, és amennyi az csakugyan nem szemfényvesztés, de az áldozatokkal arányban álló reális előnyöket fog nyújtani, úgy mi sem zárkozunk el azok honorálásától.

A színház-bizottság üléséről az alábbi tudósításunkban számolunk be.

### Ajánlat-kérés obligó nélkül.

Az ülés délután 4 órakor vette kezdetét s Körner Adolf elnöke alatt jelen voltak: Domahidy Elemér, Janosi Zoltán, Márk Endre, Szávay Gyula, Kernhoffer József, dr. Tüdös Kálmán, dr. Peszko Ernő, Publig Ernő, Szilágyi Imre, dr. Freund Jenő és még mások.

Körner Adolf bejelenti, hogy több színház-bizottsági tag kérelmére hívták össze ezt az ülést. Beadványukban azt indítványozzák, hogy a színház-bizottság hívja fel a színház berletére vonatkozólag ajánlattételre Beóthy László fővárosi színház-tulajdonost anélkül azonban, hogy ez által akár az aláírók, akár pedig a színház-bizottság vele szemben bármely irányban obligót vállalna.

### Beóthy tervai.

Szavay Gyula megindokolja az alábbi színház-bizottsági tagoknak ezt a lépését. Köztudomású, hogy Beóthynek tervai vannak a debreceni színházra nézve s éppen azért először — magán uton — arra kérték fel, hogy ezeket ismertesse. Beóthy László lejtött Debrecenbe s bizalmas körben kijelentette, hogy a legkomolyabban számításba vette azt, hogy bizonyos indok között a debreceni színházat megnyerje s egyszersmint változtatva terveit. Ezek szerint a debreceni színházat önálló igazgatás alatt tartaná és külön társulatot szervezne úgy azonban, hogy ezt időnként föléserélné az ő fővárosi színházai működő személyzetével. Ő ugyanis fővárosi személyzetének egy részét nem tudja mindig foglalkoztatni s e munkanélküli álló erőket rendelkezésére bocsáthatja a debreceni színháznak. Ezenkívül ő sok olyan új darabot megszeréz, amelyeket a fővárosban nem tud előadni, mert nem juthat rá idő s ezekért pedig a jogdíjakat csak meg kell fizetni. Ezeket itt mutatná be. Felhívta a figyelmet arra is, hogy lehozná a fővárosi díszleteit is Debrecenbe. Ezek nagy vonásokban a Beóthy ígéretei, amelyeknek beváltását garantálhatják az ő családi összeköttetései, nagy anyagi ereje stb.

Érdekesnek lehet tartani e tervet annyira, hogy vele közelebbről is megismerkedjenek. De mivel ez előszóval talán jobban fest, káprázatosabb, éppen azért indítványozzák, hogy szólítsák fel Beóthy László írásbeli ajánlattételre s így aztán jobban megvitathatják, megvizsgálhatják, hogy alkalmasak lehetnek-e ezek a debreceni viszonyokhoz, kielégíthetik-e a közönség érdekeit? Hang-ulyozza, hogy ez a lépés csupán informatív jellegű, mi által sem az aláírók, sem pedig a bizottság semmiképen sem angazsálják magukat Beóthy irányában.

### Országos pályázatot.

Janosi Zoltán kijelenti, hogy már ő nyilatkozott a Beóthy tervéről és kijelentette aggodalmait. Bár ez aggodalmi azóta sem oszlottak el, még sincs ellene ennek a minden kötelezettség nélküli ajánlattételre való fölszólításnak. Kíváncsi tartaná azonban, ha Beóthy ebben a nyári előadások tartásának módozataira is kitérne. De mivel azt hiszi, hogy e mellett a Beóthy-féle ajánlat mellett a bizottság sem az akarja elejteni semmi körülmények között sem országos pályázatot, szükségesnek tartaná, ha ennek előkészítése céljából szintén ajánlattételre szólítanak föl a vidéki színházgazdákat is, mert hiszen az összehasonlítások alapján lehet legeredményesebben dönteni s ez az eljárás lehet a legmegnyugtatóbb mindenkire nézve.

Freund Jenő hozzájárul a Beóthy ajánlattételre való felhívásához; de természetesen minden előzetes állásfoglalás nélkül, azonban a Janosi pótindítványát nem osztja, mert hiszen lehetnek olyan aspiránsok is, akik jelenleg nem aktív színházgazdák, vagy csak művezetők, de akik teljes művészi és anyagi képességekkel rendelkeznek s ezek elől sem lehet az utat elzárni. De attól tart, hogy a vidéki színházgazdáknak ez az előzetes felhívása kizárja majd a pályázat általános jellegét. Szerinte először

csupán a Beóthy-féle ajánlattal lehet foglalkozni.

### Fontos kérdések.

Körner Adolf szerint is a Beóthy felkérésnél tovább nem menetnek. Ezután még igen nagy kérdéseket kell eldönteni. Nevezetesen azt, hogy a jelenlegi feltételek mellett vagy berbeadás után adják ki a színházat? Az átalakítás pedig plane óriási munka, amit nagyon meg kell fontolni.

Márk Endre előadja, hogy Beóthy a berbeadás mellett van, neki csak üres színház kell. Beóthy érintette már az átalakítás kérdését is s szerinte a színház maradhat, amint ő látta, a nézőtér pedig megbírja az átalakítást, amely májustól októberig elvégezhető. Szerinte Beóthy olyan fényes bolygó? aki mellől a többi mellékbolygók elfognak tűnni. A vidéki színházgazdák nem is fognak jelentkezni és ő elfene is van annak, hogy a vidéki színházgazdák is felszólítsanak ajánlattételre, mert e miatt esetleg Beóthy ur a kedvét veszíthetné. Javasolja, hogy két hetet adjanak Beóthynek az ajánlat megtételére.

### Kéthetes terminus.

Szavay Gyula hozzájárul ahhoz, hogy Beóthynek február 18-ig adjanak terminust.

Janosi Zoltán kijelenti, hogy a pótindítványa félreértésekre adott okot. Ő csak a Beóthy ajánlatának letárgyalása után akar felhívást intézni a vidéki színházgazdákhöz és ő nem zárja ki ebből a nem aktív színházgazdákat sem és ő igenis súlyt helyez arra, hogy ez megtörténjék és ennek indítványozását későbbre is fenntartja magának. Ismételt hangot adja, hogy a színházat csakis pályázat útján lehet kiadni és ha az ő előkészítési eljárását a pályázat korlátozásaként magyarázzák, ő neki még több alapja lehetne arra, hogy a Beóthy-féle ajánlatkérést egyenesen a pályázat mellőzésének kizárásának tekinthesse. Ugy, de ezt nem akarja érinteni s hozzájárul a Szávay és társai indítványához.

A bizottság el is határozta, hogy felszólítja Beóthy László fővárosi színház-tulajdonost arra, hogy ajánlatát két héten belül írásban nyújtsa be, de egyszersmint világosan kimondja, hogy ezzel a lépéssel sem az indítványozók, sem a bizottság semmiféle kötelezettséget nem vállalnak.

## Színház.

### Beóthy és a debreceni színház.

Beóthy László, a fővárosi színház-tulajdonos, debreceni aspirációjával foglalkozik a fővárosi sajtó is. Az alábbi közleményt egyik budapesti esti lapból vesszük át s ez általános nézőpontba helyezi ezt a kérdést. A közlemény a következőképpen hangzik:

Beóthy Lászlót csak nem hagyja nyugodni a debreceni színház kérdése. A minap járt Debrecenben, elnézett a színházi bizottság tagjaihoz, megállapodott Kovács József polgármesterrel s a színházi bizottsági tagokat megkérte, hogy adjanak be irást a polgármesterhez, hogy hívjanak ma, hétfőn délutánra össze egy ülést, amelyen majd elhatározzák, hogy meghívják Beóthy Lászlót, hogy pályázzék a debreceni színházra. Mert Beóthy igen kényes és úgy mondta, hogy csak akkor teszi ki magát a vidéki színházgazdákkal szemben az esetleges kudarcnak, ha a debreceni színházi bizottság meghívja őt a pályázatra. Beóthynek, ha megkapja a színházat, nem kell semmi, csak a város kasszába építtesse át, kasszá bővítsse ki a színházat, a költségeket Beóthy majd — lassan — a legnagyobb áldozatok árán is — amortizálja. A vidéki színház tudvalevően állami felügyelet alatt áll, sok embernek ad kenyeret, társulatokat, igazgatókat tart el egy nagy szervezet és az ilyen központosított terjeszkedés lassanként elpusztíthatja. Beóthy lejárzott da

rabjai, színészei és diszletei kelnek vándorútra majd, ami azt jelenti, hogy a vidék sok helyen esetleg gyengébb előadást kap, mint ma. Ertesülésünk szerint a bizottsági tagok Beóthy meghívásával semmiképpen sem kötik le magukat és a mint ez rendjén is van, nyilvános pályázatot hirdetnek a debreceni színházra.

A fővárosi lapnak az az értesülése, hogy a Beóthy puztán informatív jellegű ajánlata mellett az országos nyilvános pályázatot mellőzni nem lehet, megfelel a valóságnak, mert ez a színházi bizottság véleménye is.

**Színházi hírek.** Ma este C bérletben *Lila dominó*, holnap A bérletben *Leány vásár*, operett, csütörtökön B bérletben A bor kerül előadásra.

**A Góth-pár bucsuja.** Színházunk Illusztris vendégei: a Góth-pár, vasárnap este bucsuzott hálás debreceni közönségtől. Bernstein Tolvaj című drámáját játszották ők ketten s mindenki más eltörpült mellettük. A második felvonás különben is egészen az övek és ebben brilliroztak legfőképpen. Elementáris erővel viharzott végig a tetszés a zsufolt nézőterén. Mindenki tapsolt s a kitűnő művész-párnak sokszor meg kellett jelennie a lámpák előtt. Az ensembléből *Lajthai* érdemel említést, a többiek inkább készületlenségükkel vonták magukra a figyelmet. Békés disztिंगvált izlése meglátszott a rendezésen.

**Lehár esték Kolozsvárott.** Az antik drámaoklus előadásai közben Lehár-estéket rendez a kolozsvári színház. Hat egymásután való estén Lehárnak hat operettjét hozza színre a színház, még pedig: az Éva, Drótosót, A vig özvegy, Luxenburg grófja, Tüzherceg és a Cigányszerelm című operetteket. A színház igazgatója a Lehár-ciklusra meghívta a kiváló komponistát, aki kilátásba helyezte megjelenését.

**Az élet tavaszán.** Az Uranus igazgatósága ismét tanujelét adta annak, hogy színházában mindig elsőrangú s felülmúlhatatlan műsor dominál. Mint a tegnapi esti premier bizonyította, zsufolt házak előtt vonultak fel a kinematográfia specialitásai. Max Linder mint szoké, valósággal elragadtatta a közönséget s nem győzött eleget nevetni Max pompás s finom mókáiban. Majd szebbnél-szebb humoreszkek s remek tájfelvételek tarkították a műsor nagyságát. Végül a svéd kir. színház tagjaival „Az élet tavaszán” című, 3 felvonásos társadalmi dráma került a vászonra, melyre rá lehet fogni, hogy kifogástalan rendezésével s a svéd színészek brillirozott játéka valósággal bámulatba ejtette a közönséget, mert a darab befejeztével észre lehetett venni a közönség meglepedésével a látottak felett. A műsor terjedelmében a következő: 1. A Clyde folyó Lanarkban. Skóciában. (Színes természeti felvétel.) — 2. A csapodár cipész. (Kömikus jelenetek.) — 3. Autószágyakörlet a Rokonkama tavon. (Téli sportfelvétel.) — 4. Mozgófénykép Híradó. (Mult heti világsemmények.) — 5. A nevető harmadik. (Amerikai vígjáték.) — 6. Maxi szerelemből szoké. (Pompás humoreszk.) — 7. Az élet tavaszán. (Társadalmi drámai színmű 3 felvonásban. Irta: Auguste Blanche.) Előadások 6-tól. Bemenet 6, 7, 8, 9 és az utolsóhoz pont 10 órákor. Rendes helyárak. Bérlet, tisztviselő és kedvezményesáru trafikjegyek érvényesek. Holnap a remek műsor uijára látható.

**Mindenféle nyomtatványt olcsón és izléselesen készít a Debreceni Ujság nyomdája.**

## Tizenkét orgazdája volt a leleplezett tolvajszövetkezetnek.

A Bosznay J. és Társa cég üzletében fölfedezett lopási ügyben vasárnap is egész nap folytatta a nyomozást Mile Pál rendőrkapitány. A tettesek: Fazekas Béla és Kuncz Vilmos litán alkalmazott kereskedősegédek, Neisz István szolgálja és Lázár Lajos kereskedősegéd újabb kihallgatásuk alkalmával még részletesebb vallomást tettek.

Kitűnt ebből, hogy Fazekas Béla már másfél év óta folytatja a lopásokat s károsítja a Bosznay-céget. Ez idő alatt csatlakoztak hozzá társul a többiek. Kétségtelen, hogy nagy vakmerőséggel üzték ezeket a manipulációkat.

Nagy munkát adott az orgazdák megállapítása is. Nem kevesebb, mint tizenkét egyénről derült az ki, hogy összeköttetésben voltak a tolvajszövetkezettel s potom áron vették meg a lopott holmikat. A házkutatások alkalmával rengeteg ilyen lopott holmit szedtek össze.

A bűnjelek ezt a nagy halmazát két kocsin szállították a kir. ügyészséghez. Eddigi számítás szerint a kár meghaladja a háromezer koronát. Bűnügyi zárlatot vezettek a Neisz István 950 koronás takarékbetétfjére.

Az orgazdák ellen hivatalból megindították az eljárást. A bűnszövetkezet négy tagját pedig tegnap délelőtt átkísérték a kir. ügyészséghez s Gáthy Bálint kir. ügyész nyomban le is tartóztattatta valamennyit.

## Betörés egy bádógosmühelybe Elfogták a tettest.

Hétfőn hajnalban a Hal-köz 4. számú házában levő Weinberger Ignác bádógosmühelyébe betörés történt. A szerencsés véletlen folytán a tettest éppen akkor csípték meg, mikor tavozni akart zsákmányával.

Pázsit Imre 61-es számú rendőr vette észre, hogy a Hal-köz 4. számú házból egy gyanús alak igyekszik kimosni nagy óvatossággal. A rendőr rögtön rászólt s felhívta a törvény nevében, hogy álljon meg.

— Majd bolond leszek megállani — felelte kedélyesen a gonosztevő s azzal futásnak eredt. A Kápolnási-utcán át a József kir. herceg-utcára menekült, majd onnan vissza a Kápolnási-utcaára s aztán a Simonffy-utcaára, ahonnan pedig a Tizenháromváros-utca felé vette útját. A rendőr mindenütt utána s ebben a versenyfutásban végre is ő lett a győztes, mert a Tizenháromváros-utca 7. szám előtt sikerült utólélni és elfogni a betörőt.

Utközben ez már eldobta a nála volt szerszámokat: kézi fűrészt, reszelőt, vésőt, álkulcsot s egy üres pénztárcát. Mind e tárgyakat a rendőr a járőrelők segítségével össze is szedte s a tettessel együtt bevitte a bűnügyi osztályra.

Weinberger Ignác kevéssel ezután megjelent mühelyében s ott szemlét tartott

Megállapította, hogy 310 koronát tartalmazó pénztárcáj eltűnt s ezenkívül egy csomó szerszámja is. A betörő által eldobott pénztárcában a sajátjára ismert. Ebben azonban nem volt már a 310 korona, sőt egyetlen fillér sem.

A rendőrségen tegnap délelőtt Mile Pál rendőrkapitány fogta vallatóra a lefűlelt alakot. Kitűnt, hogy az Szilágyi Gábor, Bercsényi-utca 30. szám alatti lakos, foglalkozás nélküli egyén, aki lopásokért már négy évi fegyházatot ült. A debreceni törvényszék legutóbb éppen a múlt héten ítélte el a csapókerti lakosság kárára elkövetett csalásokért és lopásokért kilenc havi börtönre. Az ítéletet azonban megfélembreztette s így szabadlábon hagyta.

Szilágyi Gábor, noha tetten érték, azért szokása szerint — tagad. A rendőrség letartóztatta s egyszersmint nyomozást indított abban az irányban, hogy nem-e volt neki büntársa? Mert nagy a valószínűsége annak, hogy nem egyedül dolgozott, de a cimborá ügyesebb volt, mert még megtudott lép i.

## A mai vig-est. Tizenkilenc műsorszám.

A mai vig-est sok, de apró és igermulatságos száma bizonyosan allandó kacagásban fogja tartani a közönséget, melynek az est iránt való óriási érdeklődéséről volt alkalmunk meggyőződni: hiszen már alig-alig kapható jegy. Azért igen jól teszi, aki siet a még meglévő jegyek közül egyre-kettőre szert tenni, mert este már aligha későn nem lesz! A jegyek Antalfynál kaphatók. A műsört pont öt órákor kezdik s az egyes számok alatt nem szabad a terembe bemenni. A minden fajta bohóságokban gazdag műsor különben a következő:

1. Nyitány; előadja Magyar Imre és fia zenekara.
2. A szerelmes anyós, bohózat; szereplők: Kassay Karoly, Kassay Károlyné, Aranyossy Nusi, Szabó Gyula, Ligeti Vilma.
3. Enek- és tánc-számok a „Leányvásár operettből”; előadja az ötéves kis Frenkel Erzsi.
4. Tréfás dialóg, előadják: Pájer Margit és Szabó Gyula.
5. Nagyfejű babak, előadják többen.
6. Bőjtű utmutató nótákban, előadja Kassay Karoly.
7. Tragikus légyot, énekes bohózat

Személyek:

Gagyula Ádám, birtokos	Sáray Károly
Zenobia, felesége	Czóbel Eliza.
Bella, charsonette	Csabai Böske
Venezel, tisztiszolga	L. Farkas P.
Szobaleány	Ernyei Frici.
Hordár	Bodrogi J.

8. Operett-dalok és táncos kuplók előadja Aranyossy Nusi.
9. Tánc-kettős, lejtik: Popovits Böske és Glück Edith.
10. Dalok, éneklő Kassay Károlyné.
11. Tánc-trio, lejtik: a Brighton-testvérek.
12. Dialóg, előadják: Kovássy Miklós és Fráter Sándor.
13. Dalok, előadja: Nedics Natália szubrett énekesnő.
14. Vig magánjelenet, előadja Ligeti Vilma.
15. Uri primás, előadja Kerekes Jenő
16. Egy zsák groteszk komikum, előadja: Bodrogi József.
17. Csinadratta, bum, bum! Előadja: Sáray Károly.
18. Énekes magánjelenet, előadja: Csabai Böske.
19. Egy bűjos angyal énekszámai, zengi ómaga.

## Ujdonságok

**\* Elhunyt árvasszéki ülnök.** Az új vármegyeház ormán gyászlobogót lenget a szél. A tisztikar egyik tehetséges tagjának pályáját törte szét a kegyetlen végzet. Cseke Miklós dr., árvasszéki ülnök a vármegye halottja, férfikora delén döntötte sírba a halál. A daliás termetű férfi szervezetét már évek előtt gyötrő, az életerőt megőrlő, gyógyíthatatlan betegség támadta meg, mely utóbb már teljesen munkaképtelenné tette. Szenvedéseitől hétfőre virradó éjjelen váltotta meg a halál. Bár az egész vármegye tudta, hogy gyógyíthatatlan beteg, hirtelen bekövetkezett halála nagy részvétet keltett a megyeházán. Az alispán a halálhír vétele után nyomban kitézette a gyászlobogót a székházra, ma délelőtt pedig a megyei tisztikar élén fog kondoleálni a mélyen sujtott ifjú özvegnél és elhelyezi a ravatalon a tisztikar és a vármegye közönségének koszorúját. A temetésen teljes számban fog megjelenni a tisztikar. A mélyen sujtott család az alábbi gyászjelentést adta ki:

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy a forrón szeretett férj, jó apa, fiu, testvér és rokon: dr. Cseke Miklós, Hajdúvármegye árvasszéki ülnöke, életének 39-ik, boldog házasságának 9-ik évében, hosszas szenvedés után, folyó hó 3-án reggel 8 órakor elhunyt. A megboldogult porhüvelyét folyó hó 5-én délután 3 órakor, a Simonyi-ut 4. sz. a. gyászházánál a református egyházi szertartás szerint tartandó ima után, a Kossuth-utcai temetőbe kísérik örök nyugalomra. Drága halottunk pihenj edesen! Dr. Cseke Miklósné Molnár Agnes, az elhunyt özvegye. Cseke Miklós, fia. Ember Anna özv. Hajdu Istvánné, anyai testvére. Özv. Cseke Miklósné, nevelőanyja. Özv. Posgai Lajosné, anyósa. Dr. Rejtő Jenőné Molnár Margit, sógornője. Molnár István, sógora. A temetést Gebauer Károly temetkezési intézete rendezi.

**\* Debreceni vállalkozók sikere.** Mint értesítünk, a Nagyerdőben épülő „Augusztus” tüdőbeteg szanatórium építkezési munkálatait tulnyomó részben debreceni vállalkozókra bízták. Így a föld, elhelyező és kőműves munkát Erdődy Lajos kapta 280.000 koronaért. A villamos világítás, villamoscsengő, központi telefon és villámhárító munkákkal pedig, mintegy 17.000 koronát tesz ki. Földes Sándor villamosvilágítási és erőátviteli vállalkozókat bízták meg.

**\* Az uram ütött-vert!** — panaszolta sürü könyhullajtások közt Simon Miklós rendőrkapitánynak Harsányi Lajosné Gombos Borbála nyíradonyi születésű, gör. kath. magyar vallású, 29 éves menyecske, akit súlyos betegen hoztak be a debreceni kórházba, Tullogi Lajos halápi birtokos tanyájáról, ahol marólugott ivott.

— Hát mért bántotta az ember? — kérdezte a rendőrkapitány.

— Mit tudom én — nyöszörögte a beteg. Kocsis az uram, iszos is, no meg nagytermészetű is. Engem okolt mindenért, szidott, vert ütött ok nélkül minden nap. Már nem tudtam állni. Elhatároztam, hogy elemésztetem magam. Zsírosszódát vettem, vízben feloldottam és megittam. Bárcsak meghalnék!

Ebben a rövid párbeszédben benne van a népeletnek annyira ismert tragédiásablonja. Mert a tragédiák is kaptafára készülnek!

**\* A Kossuth-Dalkör** február 9-diki délutáni ülése a vasárnapi számban közölt műsora tévedésből csonkán jelent meg. A műsor egyik legvonzóbb száma kimaradt, a Vass Jolán urhölgy „Egy napos asszony” című vig monológja, mely előreláthatólag zajos tetszést fog kelteni.

**\* A katolikus népszövetség vigdelutánja** a siker jegyében zajlott le. A főgimnázium tágas tantermét zsúfolásig megtöltötte a közönség, amelynek soraiban Gróf Ferenc prépost-plébános élén ott volt a katolikus társadalom nagyon sok jelese. Tizenhárom pompás, avagy kacagtatóan vig műsorszám adott okot a folytonos tapsra. Cerech Gusztáv lelkes kitérő gyerektipusokat mutatott be, Schaf János komikus dolgokkal aratott nagy sikert. Volt még cigányzene, két egyszerű kis egyfelvonásos, valamint egy érdekes dialóg, melyet Farkas Melánia és Stock Annus adtak elő ügyesen. Az egyik színdarabban kedves jelenség volt Lipovnicki Rózsi. Kellemes feltűnést keltett Palfy Ilonka énekszámával. A bájos urleány Jaszenovits István precíz zongorakísérete mellett nagyon szépen, kiváló énektudással adott elő több mű- és népdalt. Sokat tapsoltak és alig akarták leengedni a pódiumról. Nagyon tetszettek még a közönségnek a Lengyel Sándor által előadott tréfás dalok, valamint az a légtornász, melyet több gimnáziumi hallgató produkált.

**\* Baleset a tanyán.** Bödi Sándor majorost súlyos baleset érte szombaton délelőtt, özv. Varga Ferencné cserei tanyáján. A majoros az ökröszekérről szalmát hányt le, munka közben az ökrök megindultak, a majoros a szalmára esett. Az ökrök berántották a szekeret az istállóba, melynek alacsony ajtajához titódott a majoros és súlyos, fájdalmas sérüléseket szenvedett.

**\* Kizsebelték.** Uzonyi Sándor, Hidutca 4. szám alatti lakos panaszt tett, hogy még január 26-án este a színház körül kizsebelték. A kabátja zsebéből kilopták 18 koronát tartalmazó pénztárcáját. A rendőrség nyomozást indított.

**\* A sikos járda áldozatai.** Az időjárás folytán a járdák sikosokká váltak, ami igen sok balesetnek lett az okozója. Így Klein Farkasné, Csokonai-utca 3. szám alatti lakos a Jókai-utca 6. szám előtt eszszott el a jobb karját törte. Staubel Salamonné, Miklós-utca 25. szám alatti lakos pedig a libapiacon járt hasonló módon szerencsétlenül.

**\* Gyászjelentés.** A B. F. R. A. Mélyen szomorodott szívvel tudatjuk felejtethetlen édes jó anyánk, anyósunk, nagyanyánk, dédanyánk és jó rokonunk: özv. Nagy Jánosné Simon Zsuzsanna életének 81-ik, özvegyiségének 31-ik évében f. hó 2-án, d. e. 10 órakor történt elhunytát. Kedves halottunk földi részeit február 4-én, kedden délután fél 3 órakor fogjuk, a Hunyadi-utca 16. számú háztól, a református egyház szerint tartandó ima után, a Kossuth-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végzettségétélre rokonainkat, ismerőseinket fájó szívvel meghívjuk. Debrecen, 1913. febr. 2-án. Áldás és béke drága hamvaira. Szerető gyermekei: Eszter férjével Balázs Jánossal, Julianna férjével Horváth Jánossal, Zsuzsanna férjével Biczó Gyulával, Nagy Imre nejjével Erdős Malikával. Unokái: Biczó Irénke, Biczó Ilonka férjével Bozóki Jánossal, Biczó Pista, Pirooska, Eta, Jolán, Irma, Nagy Julianna férjével Boldizsár Józseffel, Nagy János, Lajos és Ilona. Dédunokái: Gerőcz Józsi, Bozóki Iluska. A többi rokon nevében is. A temetést özv. Dankó Béláné és társa Ekli József tem. int. rendezi.

**\* A Patronázs-Egyesület** intéző bizottsága f. hó 4-én, kedden délután 5 órakor gyűlést tart a kir. törvényszéki palota előtti szobájában. Több, halaszthatatlan ügy teszi szükségessé a gyűlés tartását, melyet mult hó 31-re hívott össze az elnökség, de akkor a városházán tartott bizottsági ülés miatt nem volt megvárható. Ezúton is van szerencsém az intéző bizottság tagjait a közgyűlésünkre meghívni. Debrecen, 1913. február 3. Az elnökség.

**\* A debrecenvárosi takarékpénztár** r.-t. üzlethelyisége, Piac-utca 42. szám alatt, azonnal kiadó. Értekezhetni lehet dr. Polgár Daniel irodájában, ugyanott.

**\* Halálozás.** Vettük a következő gyászjelentést: A B. F. R. A. Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk felejtethetlen jó férjem, szerető édes apánk, apósunk, nagyapánk, testvérünk, sógorunk és jó rokonunk: polgár id. Erdei János földbirtokos, életének 69-dik, boldog házasságának 41-ik évében 2 napi betegség után, folyó hó 2-án délután 3 órakor történt elhunytát. Kedves halottunk földi részeit február hó 4-én, kedden délután 4 órakor fogjuk a Darabos-utca 34. számú házunktól a ref. egyház szertartása szerint tartandó ima után a Kossuth-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végzettségétélre rokonainkat, ismerőseinket fájó szívvel meghívjuk. Debrecen, 1913. febr. hó 2-án. Áldás és béke poraira. B. natos neje: özv. polg. id. Erdet Janosné Varga Julianna. Gyermekei: Erzsike férjével Hadházy Lándrével, Mariska férjével Nagy Sándorral, János nejjével ditrói Puskás Bözsi-kével, Katalin. Unokái: Hadházy Pirooska, Iduska, Irénke, Dezső, Géza, Bözsi. Nagy Sándor, Jenő, Béla, Pali. Erdei Sárka. Vitárius Gyula. Sógora: polg. Varga Imre nejjével Bányai Eszterrel és gyermekeik. Tesvérei: özv. Bessenyei Imréné, Erdei Julianna. özvegy Véghe Andrásné Erdei Zsuzsanna családjával. Erdei Mihály nejjével Borbély Máriával. Erdei Ferenc nejjével Horváth Juliannával és gyermekeik. A többi rokon nevében is. A temetést özv. Dankó Béláné és Társa Ekli József temetkezési vállalata. Kossuth-utca 6. szám, rendezi.

**\* Kettő a halálba.** A város külsőségén, a Déli-sor 24. szám alatt tegnap a késő esti órákban két egyén öngyilkosságot követett el. Az egyik Tóth Imre 21 éves kovács, a másik Farkas Béla 25 éves szobafestő s mind a kettőn egyszerre, revolverrel végezték ki magukat. Mire a mentők kivonultak, mindkét életunt kiszenvedett. A megdöbbentő esetről értesítették a csendőrséget, amely mindjárt hozzálátott a rejtélyes öngyilkosságok hátterének kinyomozásához.

**\* Három bájos zenedarab** jelent meg a könyvpiacra. Szerzőjük Psenyeczki Nagy Zoltán. Mindhárom zenemű egy-egy remeke a miniatúr-zongorairodalomnak, melyekben dallam, szellem és gondolat a legszerencsésebb harmoniában egyesítvők. Különösen a Höhn Alfrédnek ajánlott *h-moll* Coppriccio van telve az eszrit szikráival, de az *a-dur* Humoresk is feltűnően értékes alkotás, könnyen lépkedő archaisztikus témájával s a mű közepére iktatott gondolat-terhes epizóddal, a mi egyenesen Field művészetét juttatja eszünkbe. Aki pedig csak egyszer is hallotta a *cis-moll* Coppriccio reszkető, légiesen könnyű áriáját, az alig tud szabadulni a behizelgően édes dallam varázsától. Örvedetes dolog, hogy Psenyeczki Nagy Zoltán szakított az értékes, de haláttalan sonáta-stylussal s ebben a három kis remekben, melyek együttvéve alkotják 10. opusát — végre megtalálta önmagát.

**\* A magyarországi építőmunkások** országos szövetségének debreceni csoportja 1913. január hó 25-én tartott álarcos bálján felülfizettek a következők: Böhm Ferenc vendéglős 5 K, Bartha Gyula 5 K, Nagy Mihály 1 K, Kulcsár István 1 K, Boruzs Sándor pénzt. tiszt 1 korona.

**\* Nyilatkozat.** A „Debrecen” című lap 1911. december 21-iki számában „Ofélia, menj kolostorba” cím alatt cikket íltam, melyben Szilassy Etelt több rendbeli rágalmazó állítással illettam. A rosszhiszeműség távol állott tőlem. Később meggyőződtem, hogy állításaim nem fedik a valóságot. Férfias kötelességemnek tartom ezek után kijelenteni: sajnálom, hogy Szilassy Etelt ezzel megbántottam és kész vagyok tőle ezuttal bocsánatot kérni. Ujpest, 1913. jan. 20. Domának István lapszerkesztő, hírlapíró.

**\* Szombat este** a Kistemplomtól a Széchenyi-ut közepéig vezető uton 70 korona elveszett. A becsületlen megtaláló jutalomban részesül. Cim a kiadóhivatalban.

### \* Hangverseny és tánvígalmom.

Vasárnap este zajlott le a Petőfi-dalkör hangverseny-estéje a Royal-szálló fehér termében, mely ez alkalommal nagyon kicsinek bizonyult a közönség befogadására. A hangverseny minden számát nagy tetszéssel fogadta a hallgatóság, de különösen nagy érdeklődést keltettek Stojanovits Bollixsar szerb színész számai. Több opera részletet adott elő viharos tetszés mellett olaszul és a közönség tapasztalhatta, hogy nem mindennapi organuma van e szerencsétlen, nyomorba jutott embernek. Minden számát zugó tapsvihar kísérte, végül pedig még néhány magyar nótát énekelt ráadásul. A szünóra alatt gyűjtést rendeztek számára, ami csinos összeget eredményezett és amit nyomban át is adtak neki. A hangversenyt táncmulatság követte, mely reggelig tartott.

\* **Kitüntetéssel vizsgázott fogtechnikusok.** Napok óta folynak Budapesten a fogtechnikusok vizsgái, melyre miniszteri rendelet kötelezi a fogorvosi képesítés nélkül működő fogtechnikusokat. Az országos bizottság előtt megjelent fogtechnikusok közül feltűnő sokan buktak meg a vizsgán, kitüntetéssel pedig csak egyetlen vizsgázó nyerte el a képesítést: Dézsi Lajos debreceni fogtechnikus, akit a kitüntetéssel kiállott vizsga után dr. Antal Jenő egyetemi tanár a vizsgáló bizottság nevében melegen üdvözölt.

\* **Szabad Iskola.** Ma, kedden dr. Horvai Róbert főiskolai tanár kezdi meg az ismeretterjesztő előadások sorozatát Lelki életünk köréből című ciklusos előadásával. Ezen első rész rövid vázlat a következő: A lélektani kutatás nehézsége. Testi és lelki jelenségek párhuzamossága. Dualisztikus és monisztikus felfogás. Az energia. A lélek fogalmának kialakulása. A nagyfotosszerű lélektani előadásra, mely mindenkit egyaránt érdekelhet, különösen felhívjuk a közönség figyelmét. A teljesen ingyenes előadás este 6 órakor az Ipartestület dísztermében lesz.

\* **Zsufolt ház** nézte végig tegnap este az Apolló színház remek műsorát, ami nem csúda, mert a mozi-művésznők legszébbike, Susanne Grandais lépett fel egy szellemes hollandi vígjátékban, a Csipkeverő leányban. A műsor többi számai szintén tetszettek. Kedvesen alakított Psylander, a hölgyek kedvence egy kitűnő bohózatban. A műsor harmadik slágere pedig egy remek 3 felvonásos Nordisk dráma volt, a címe: A sors utjai. E remek műsor holnap utoljára látható.

### \* Premier a Royal Orfeumban.

Tegnap mutatkozott be a Royal Orfeum új társulata zsufolásig megtelt nézőtér előtt. Ennek a bemutatkozó esetnek a sikere a félhónap többi estéjére is előrevetí árnyékát; általában megállapítható volt, hogy az új társulat kitűnően van szervezve s minden egyes tagja kitűnő produkál. Csabay Böske pompás kupléival egyszerre a közönség kedvence lett; Bodrogi és Lévai Parkas olyan komikusok, akiket felesleges dicséni. Teljes sikert aratott Kerekes darjas imitációival s Nedics Nata dalaival. A bajos Brighthon trió, Sárai, Zobel továbbra is kedvencei a közönségnek. Viharos sikere volt az új bohózatoknak s reggelig élénk volt muzsikától, táncától az izlésesen berendezett Bal Tabarin.

\* **Halálozás.** Vettük a következő gyászjelentést: Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk a felejtethetetlen jó férj, apa, testvér, nagybácsi és áldott emlékü jó rokonunk: néhai idősb polgár Loós Andrásnak folyó hó 3-án, életének 69-ik, boldog házasságának 30-dik évében történt csendes elhunytát. Kedves halottunk hült tetemei folyó hó 5-én, délután 2 órakor az Eperkerti mentelepről, a református egyház szertartása szerint, a kistemplomban tartandó gyászima után a Hatvan-utcai temetőben fognak örök nyugalomra helyezni. Mély végtisztességtételre rokonainkat és jó ismerőseinket szomorodott szívvel meghívjuk. Debrecen, 1913. február 3. Áldás és béke drága poraira! Bánatos neje: özv. polgár idősb Loós Andrásné született Nagy Zsu-

zsanna. Gyermekai: ifj. polg. Loós András, ifj. Loós Ferencz, Loós István, nejevel Ferenczi Zsuzsánnával és gyermekével, Loós Zsuzsanna férjével Sóvágó Andrásval és gyermekeivel, ifj. Loós Bálint, Loós Juliska, Loós Eszter férjével Györi Ferenczcel és gyermekeivel, ifj. Loós Mihály. Testvérei: Loós István nejevel Szőke Juliánnával és gyermekeivel, özv. Tar Józsefné Loós Erzsébet gyermekeivel, özv. Jóga Istvánné Loós Zsuzsanna gyermekeivel. Mostoha testvére: Deák János nejevel és gyermekeivel. Valamint számos közeli és távoli rokonok nevében is. A temetést Gebauer Károly és Társa temetkezési intézete rendezi.

\* **Két napi halottak.** Vasárnap és hétfőn a következő haláleseteket jelentették be a debreceni állami anyakönyvi hivatalban: Erdei János ref. 69 éves, Tóth Károly róm. kath. 24 éves, özv. Bereczki Gergelyné ref. 82 éves, Tatar Julianna ref. 57 éves, Bikfalvy Istvánné ref. 53 éves, özv. Nagy Jánosné ref. 81 éves, özv. Liedermann Hermann izr. 77 éves, Szilágyi Róza ref. 10 hónapos, Kovács János ágh. ev. 2 hónapos, Burai Julianna ref. 21 napos.

\* **Polgári iskolai fiukat és leányokat I—IV. polgári osztályra összevont vizsgákra felelősség mellett elkészítik.** Továbbá olyan nyilvános iskolába járó tanulókat, kik egyes tárgyakból gyengék, csoport számban a délutáni órákban nagyon jutányos ár mellett erősítik. Papp Gusztáv v. önkéntes előkészítő intézeti tanár.

\* **Halálozás.** Vettük a következő gyászjelentést: A legmélyebb fájdalom lecsúszó érzetével tudatjuk a felejtethetetlen jó gyermek, testvér és unokaöcsnek: Tóth Károly László kereskedő segédnek, f. hó 2-án, d. u. fél 3 órakor, életének 24-ik évében, hosszas és súlyos szenvedés és a halotti szentségek felvétele után történt elhunytát. Kedves halottunk földi részei f. hó 4-én, d. u. fél 4 órakor fognak a róm. kath. egyház szertartása szerint, az Arany János-utca 1/b. számú háztól a Szent-Anna-utcai temetőbe örök nyugalomra tetetni. Az engesztelő szentmiseáldozat 6-án, d. e. 9 órakor fog az egek urának bemutatni. Mely végtisztességtételre rokonainkat és az elhunyt jó barátait szomorodott szívvel meghívjuk. Debrecen 1913. február hó. Az örök világosság fényeskedjék neki. Bánatos szülei: Tóth László nejevel szül. Kléborfer Magdolnával. Mint testvérek: Viktória és László. Mint nagynénje: Reiter Nándorné szül. Tóth Anna. Valamint számos rokon nevében is. A temetést Gebauer Károly tem. intézete rendezi.

\* **Nóth zenekonzervatóriumban.** Szent Anna-utca 18. szám, beiratkozni bármikor lehet az esti tanfolyamra is. A hegedű és cimbalom tanszakokat Nóth Antal vezeti. Prospektus (tájékoztató) díjtalanul kapható a zenekonzervatórium helyiségében.

\* **Állami nyugdíjtörvények,** különféle kiadásokban kaphatók antalfy könyvkereskedésben.

\* **Téli kesztyűk,** teveszőr mellények és harisnyák, vadász sapkák és lábszárvédők, valódi Jäger-féle alsó ruhák Frank Testvéreknél, az új megyeháza mellett. Telefon 749.

\* **A Cigányprimás,** kitűnő operett, megjelent, ára két füzetben 6 korona Antalfynál.

\* **Nézzé meg a Donogán és Somossy** eltűnést keltő kirakatait.

\* **Szenzáció! Hölgyek figyelmébe.** Budapesti legelső rendű szőrmé-áru cég több, mint 20,000 korona értékű szőrmé különlegességeket küldött le, ugymint: Persianer, Sielskin, astrachán, hosszú palettókat, alaska róka, Sielskin, Hermelin garnitúrákat, a melyek az Alföldi-palotában levő Rózsa Lajos féle divat-áruház kirakataiban láthatók és e darabok új évig fél árban kaphatók. Jó lesz ezen alkalmi vételt kihasználni. Soha nem létezett ousó árak. Ugyanott raglanok, városi bundák, diszített női kalapok mai naptól fél árban.

\* **Tulhalmozott raktár miatt már megkezdődött a nagy alkalmi occasio,** mérsékelt árak mellett. Elegáns női himalálly raglán 30 kor., gyermek köpeny és kabátka 10 kor., siel plüskabát 50 kor., szőrmés bundák 90 kor., modell darabok mesés választékban, olcsóbb mint bárhol, a Rózsa Lajos által vezetett női divataruházban. Alföldi-palota.

\* **Elektrotechnikai és villamos-szerelési pályára** tanulók felvételnek Földvári elektrotechnikai gyárba, Szechenyi-utca 55. sz.

\* **Könyvek fél áron!** Harmathy Mihály. Fűvészkert 14. (Püspöki palotához 3-ik ház.)

## A máv. altiszti-kör mulatsága.

A debreceni máv. altiszti-kör agilis munkálkodása mellett élvezetes estét szerzett tagjainak és családjaiknak, valamint az érdeklődőknek is, avval a pompás táncvígalmommal, amelyet az állomás éttermében igazán nagy érdeklődés mellett tartottak meg.

A kitűnően sikerült mulatságon megjelent Uhlarik Béla máv. tiszletvezető, valamint a debreceni üzletvezetőség több más magasrangú tisztviselője is. A táncvígalmom korán este kezdődött, de későn, csak reggel felé ért véget. A táncvígalmom megjelent hölgyek névsora a következő:

Urasszonyok: Gombácsi Györgyné, Pál Imréné, Jeszko Mihályné, Kovács Istvánné, Földi Sándorné, özv. Fekete Istvánné, Gombácsi Gyuláné, Karcza Istvánné, Jaecso Kálmánné, özv. Diószegi Jánosné, Kiss Lajosné, Szaluk Károlyné, Angyal Mihályné, Lucskay Lajosné (N. Károly), Egri Ferencné, Szalonai Józsefné, Kiss Andrásné, Földi Jánosné, Balassa Gyula (Tokaj), Tar Mihályné, Végváry Antalné, Kormos Endréné, Faragó Jánosné, Viktor Józsefné, özv. Zemplényi Jánosné, Svecs Gyuláné, Sipos Gáborné, Jeneiné, Seiber Sándorné, Villiger Béláné, Patakiné, özv. Lénárt Sándorné, Gombácsi Pálné, özv. Buday Antalné, özv. Páry Sándorné, Kemecsey Ferencné, özv. Györfy Ferencné, Balogh Ferencné, Tóth Józsefné, Dobra Miklósné, özv. Vágó Jánosné, Vecsernyés Ernőné, Nagy Imréné, Biró Ferencné, Kátona Lajosné, Boér Károlyné, Lajos Gáborné, Korossy Lászlóné, Hatvani Jánosné, Kálnai Endre, Juhász Józsefné, özv. Balogh Miklósné, Baik Imréné, Hegedűs Károlyné, Bodnár Lajosné, Hornyák Józsefné, Radai Józsefné, Mészáros, Ferencné.

Urleányok: Pál Esztiike, Jeszko Etelka, Földi Erzsike, Kovács Erzsike, Bruckner Rózsika, Fekete Rózsika, Karcza Mariska, Dobrai Anuska, Pásztor Böske, Diószegi Juliska, Kiss Erzsike, Angyal nővérek, Lucska Irén, (Nagykárolyból) Egri Erzsike, Pósalaki Zsuzsika, Varga Bözsiike, Papp Nővérek, Kiss Mariska, Földi Mariska, Balassa Jolánka (Tokaj), Tar Zsuzsika, Koppány Róza, Végváry Irmszika, Kormos Margitka, Faragó Juliska, Viktor nővérek, Zemplényi Mariska, Svecs Annuska, Seiber Annuska, Papp Margitka, Papp Iluska, Sipos Ilonka, Lénárt Sylvia, Gombácsi Margit, Buday nővérek, Deutsh Erzsike, Kemecsey Margitka, Balogh Bözsiike, Dobra Rózsika és Ilonka, Kender Rózsika, Pethő Esztiike, Barna Juliska, Nagy Esztiike, Vateay Esztiike, Biró Mariska, Szabó Erzsike, Lajos Margit, Nagy Emuska, Skoronyák, Juliska, Körösy Bözsiik, Kiss Agnes (Egyek), Kálnay Zelma, Juhász Juliska, Feherváry Mariska, Bánk Rózsika és Juczika, Orosz Irma (Kis Hodos), Bodnár Erzsike, Csernyi Nilike, Ráday Irma, Mészáros Erzsike.

## Táviratok.

### Kihallgatáson.

Bécs, febr. 3. Az uralkodó ma délelőtt kihallgatáson fogadta Hötendorfif Conrad vezérkari főnököt.

### Balogh Jenő a választóihoz.

Budapest, január 3. Balogh Jenő dr. igazságügyminiszter nyílt levelet intézett választóihoz, melyben védelmezi a munkapárt politikáját. A munkapártot a véderreform kérdésében a bekövetkezett külpolitikai események igazolták. Rámutat arra, hogy egyedül a szegedi tábla területén 109 bűnügy van folyamatban izgatás és kémkedés miatt, 69 izgató és kém pedig vizsgálati fogságban ül. A választóihozról úgy nyilatkozik, hogy az

demokratikus legyen, de megvédje a magyar szupremációt. Végül kijelenti, hogy mindent elkövet az általános sztrájk megakadályozására.

#### Az új államtitkár.

Budapest, febr. 3. A hivatalos lap holnapi száma közli Jankovich Bélának vallás- és közoktatásügyi államtitkárrá történt kinevezését. A kormány letett a harmadik államtitkári állás szervezéséről, ami annyit jelent, hogy a protestánsoknak ez irányú kívánságait nem hajlandó teljesíteni.

#### Csernock hercegrímás szent beszéde.

Esztergom, febr. 3. A domban 13 év után vasárnap délelőtt jelent meg a hercegrímás, aki hermelin palástban, papsága kíséretében vonult a domba és ott szent beszédet mondott.

#### Földbirtokosból szélhámos.

Bécs, febr. 3. A szegedi törvényszék különféle csalásokért és hamisításokért esztendei börtönre ítélte Jakabfy Iván volt kupai földbirtokost. Az ítéletet helybenhagyták a felsőbb bíróságok is, de a büntetés elől Jakabfy Bécsbe szökött, ahol a rendőrség ma letartóztatta.

#### Elkobzott röpiratok.

Székesfehérvár, február 3. A rendőrség a szociáldemokrata párt éles hangú röpiratát elkobozta és Strobl Ferenc ács ellen, aki azt terjesztette, megindította a vizsgálatot.

#### Szociálista házelnök.

Helsingfors, febr. 3. A finn tartománygyűlés ma Tokoj szociálistát nagy többséggel elnökévé választotta.

#### Tűzkatasztrófa a moziban.

Nevyork, febr. 3. Az egyik moziban az előadás alatt tűz keletkezett, mely óriási pánikot okozott. A menekülők a rettenetes tolongásban 12 embert halálra gázoltak, a sebesültek közül 2 haldoklik.

#### Inségbe jutott vármegye.

Lugos, február 3. A múlt évi rossz termés és az árvíz katasztrófák következtében óriási nyomorba és inségbe jutott Krassó-Szörényvármegye népe. Az amúgy is szegény lakosság 80 százaléka éhínségbe jutott. A lopások és rablások napirenden vannak, úgy, hogy a közbiztonsági állapotok a teljes bizonytalanság képét mutatják. A megyei hatóságok kérésére a kormány a csendőrséget megerősítette.

## Egy apa tragédiája.

### Gyermekei után a halálba.

A szülői szeretet nagy ereje végzetes lépésre késztette Neu Bélát, a pesti ikt. hitközség polgári iskolájának szolgáját.

Neu a Sip-utca 12. szám alatt lakott. Amilyen bérkaszárnnyában, ahol kisebb-nagyobb lakások garmadájában csak ugy hemszeg a gyerek. Neki is volt két szép leánykája. Ra ongásig szerette a csöppsegeket. A múlt év őszén az idősebbik megbetegedett. A tisztí orvos vörhenyt állapított meg és járványos betegségről lévén szó, elrendelte a kis leány kórházba szállítását. Az apa kétségbe esve kérte a doktort, ne vigyék el gyermekét hazulról, mert félt, hogy nem kap ott megfelelő ápolást. Hiába. A kis beteget elvitték.

Pár nappal ezelőtt Neu másik gyermeke is ágyának esett. Kipirult arcocskáján jelentkező foltok rögtön elarulták a vörhenyt. Feleki Sándor dr. tisztí orvos azonnal intézkedett, hogy a három éves kis páciens a zsidókórházba vigyék. Az apa letérdelt az orvos elé:

— Doktor ur, az Istenre kérem, ne vitesse el ezt a gyereket, belepusztulok, ha elviszik.

A tisztí orvos, maga is poeta ember, könnyezve hallgatta a kétségbeesett apát, de nem tehetett semmit. A kis lányt elvitték.

Neu Béla mint az örült járt-kelt az úres lakásban.

— Mi lesz a gyermekekkel, mi lesz a kis lányommal! és tördelte a kezét. Azután főrohant a második emeletre és levetette magát az udvarra. Összeroncsolt tagokkal vitték a zsidó kórházba, ahol pénteken este kiszünettedt.

Tegnap volt a temetése. A hitközség szép temetést rendezett a szülői szeretet martírjának.

## Egy apacs a vérpadon.

### Renaud anarchista kivégzése.

Parisból jelentik: Versaillesen a guillotint tegnap újra működött, Deibler, Paris hóhéra, tegnap kora reggel kivégezte Renaud József apacs anarchistát.

A vérpadra került gonosztevő egy évvel ezelőtt egy Britanicus nevű cinkos-társával betört az orleansi pályaudvarra. Tetten érték őket és menten üldözésére indultak. Amikor üldözőik már lőtávolságra mentek, megközelítették őket, revolvert rántottak elő és két rendőrt leterítették. Britanicus, amikor látta, hogy még sem menekülhetnek meg nyomukban levő üldözőik elől, föbelőtte magát. Renaud azonban nem csüggedt és az elsőnek hozzáugró csendőrt felötte. Ezáltal valóban némi égerutat nyert és egy kisebb vasúti állomásra menekült.

Szökése sikerének azonban nem sokáig örvendhetett a vakmerő apacs, mert mégis csak rövidesen kézrekerült. Ego abban a pillanatban tartóztatták le, amikor vonatra készült szállítani.

November elején elvitték Renaud bírái előtt, akik a vérpadra küldték.

Felémítésre érdemes esemény, hogy éppen abban az időben szállították a Bonnet-Garnier apacsbanda husz tagját a törvényszék palotájába, ahol perük újrafelvétele folyik. A rikkanások az utcákat barátjuk kivégzésének hírével kürtölték tele.

## Közgazdaság.

### A debreceni ipar és kereskedelmi bank közgyűlése.

#### Humánus határozat.

Uttörő gondolatot pendített meg a debreceni ipar és kereskedelmi bank igazgatósága és a részvényesek egyhangulag megnyilvánult hozzájárulása hatá ozattá is emelte: t. i. hogy a bank úgy gyakoroljon jótékonytást, ha szegény sorba jutott özvegyekkel, akik a legnagyobb nélkülözések árán is eleget akarnak tenni elhalt férjeik után maradt váltókötelezettségüknek, hogy váltótartozásukat esetről-esetre leírja. Természetesen csak indokolt esetekben, amikor e jótékonykodásnak helye van.

Vasárnap határozta el ezt az ipar és kereskedelmi bank közgyűlése és már másnap több, nagyszegénységgel küzdő özvegy-asszonyt megszabadított a rámaradt váltóadósság letörlesztésének nélkül gondjaitól. A bank igazgatóságának és részvényeseinek emberséges gondolkodása nem szorul külön dicséretre. Olyan megérd, humánus eljárás ez, olyan jelentős és nemes példa, amelyet elsőnek a debreceni ipar és kereskedelmi bank alkotott meg, amelylyel egyedül áll, de amely éppugy dicséretes a bank vezetősége és részvényeseire, mint ahogy kövételre is méltó.

A debreceni ipar- és kereskedelmi bank különben páratlan érdeklődés mellett tartotta meg ezen közgyűlését vasárnap délelőtt az intézet modern, új helyiségében. A közgyűlést Csanak József nyitotta meg, üdvözölte a megjelenteket majd Dr. Löfkovits Márton vezérigazgató beszélt s bár a részvényesek hozzájárultak, hogy az igazgatói jelentés felolvasottnak tekintessék, mégis rátért Szunyogh

Sándor volt elnök kiváló érdemeire, amelyeket az intézet sikere érdekében buzgó munkálkodással elért és méltatta kilenc éven át teljesített jelentős munkáját, jóindulatú és eredményea gondoskodását. Az elhunyt elnök érdemeinek jegyzőkönyvben való megörökítését a közgyűlés egyhangulag elhatározta.

A jelentés kiemeli, hogy az elmúlt üzleti év tiszta nyeresége 358861 K 51 fillért tesz ki, melyből tartalékra 59820 K 75 fillért fordított. Részvényenkint 46 K kifizetését rendelte el a közgyűlés már a mai naptól kezdve.

Ezután a közgyűlés Csanak Józsefet, mint sorrendben lelépő igazgatósági tagot közfelkiáltással újból megválasztotta. Itt jegyezzük meg, hogy a közgyűlés elhatározta azt is, hogy ezer korona különféle helyi jótékonycélokra fordíttassék.

A közgyűlés ezzel lelkes hangulatban véget ért.

#### Debreceni Bank közgyűlése.

A pénzügyi közgyűlések sorát ez évben is a Debreceni Bank nyitotta meg február 2-án, vasárnap délelőtt tartott III. évi közgyűléssel. Szavay Gyula elnök üdvözölte a nagyszámban megjelent részvényeseket, rövid megemlékezést adva a lelojt évről, mely az üzleti élet terén sötét emlékü marad sokáig. Vázolta, hogy e nehéz időkbén az intézet, mondhatni, tűzpróbáját állotta ki s életerőségének örvedetes tanubizonyosságát adta, ami a vezetés előrelátásának, óvatosságának s az intézettel összeforrt érdekelttség erejének és csorbítottatlan bizalmának eredménye. A bank betét állománya e nehéz esztendőben nemcsak hogy nem csökkent, sőt 1,870.000 koronára emelkedett, a visszelszámítolás pedig 680.000 koronára csökkent, az üzleti forgalom meghaladta az előző évit és végeredményként az elkerülhetetlen veszteségek teljes leírása után oly nyereségeket mutathatott fel, amelyből a részvényeseket ez évben is hat százalékkal elégíthette ki és a tartalék-alapot kellően dotálhatta. A közgyűlés egyhangulag elfogadta az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentését, a kilépő igazgatósági tagokat újból megválasztotta és az üresedésbe jött egy igazgatósági tagsági helyre Miskolczy Lajos nyug. főszolgabírói és földbirtokost, a felügyelő bizottságba pedig Nagy József városi főszámvevőt választotta be.

## Az árva.

— Regény. —

(Folytatás.)

Most már minden szükséges felvilágosítást megkaptak, a mire még sulyt fektettek Doretta volt, nehogy a tulajdonképeni bűnös kiugorjék a kezük közül. A tisztviselő intézkedésére Giovanni, a csipkegyáros bizománysosa és a két detektív elmentek Doretthez, addig pedig a tisztviselő ott maradt Bátorral Piétró mellett.

Amig azok ufjokat megtették, bőségesen volt rá alkalom, hogy Bátor elmondja a véleményét.

— Nagyon ügyesen játszottad a szerepedet s bár néha-néha, hiszen magad is észreveheted, aggodalmak szálltak meg, kétség ebredt fel benned, nagyon hamar feltaláltad magad és találoan ugrottál ki a hiálóból. De látod, hiába való volt, imé itt vagyok Erre nem számítottál.

Piétró, aki máskor olyan beszédes volt, most egy szót sem szolt.

— Hát a csipkeminták hol vannak?

Az anyja felelt helyette:

— Mind megvannak, uram.

— És a százezer lira?

— Az is. Az ön nemesszivűségére apellálok s ha már az uram s a fiam ilyen vétkeket követtek el ön ellen, legalább ráam legyen tekintettel.

— Jó asszony, legyen nyugodt. Az igaz! unokaöcsémek akarom csak megmenteni, ez a fő. Ha ebben segítségemre lesznek, lehet, hogy a kegyelem sem marad el.

— Mindenben segítségére leszünk a nagyságos urnak.

(Folyt. köv.)

**Burger Manó**

fa és szónagykereskedő

**Debrecen**

villanyerőre berendezett faépítő és fűrésztelepe Pesti-utca (Alföldi takarékpénztár áruraktára) :- szállít kitűnő minőségű :-

**:: tüzifát ::**

waggononkint, ölenkint és métermázsánként házhoz szállítva, továbbá **szalon porosz szövet** szobafűtésre és hazai és porosz szövet gyári üzemek részére.  
Telefon 6-09. Telefon 7-09.

**Üzlet átvétel.**

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy néhány

**Fekete József**

cipész üzletét átvettem, melyet a régi cég jó hírnevéhez hiven vezetni fogom. Mérték utáni megrendeléseket a legdivatosabb és legjobb kivitelben gyorsan és pontosan elvégzem. A közönség szíves pártfogását kéri:

**OROSZ FERENCZ**

cipésmester.

19

Jókai-utca 2. szám.

Nagy Lajos hirdetési irodájából  
Debrecen, Csapó-utca 13. Budapest n. VI. Nagymező-u. 8.



1954

Csak egyetlenegy

**eladó ház**

van most a Libakertben!

Hatalmas nagy telekkel! Két utcára nyúlik!

Ez a ház pedig, melyet most jutányos árért meg lehet kapni a Libakertben,

**Libakert-utca 9. szám**

alatt van. Átnyúlik a Viola-utcára, ott pedig a házszáma 10. Tulajdonosa Borsos István ur és neje.

**Elsőrendű száraz hasábos****TÜZIFA**

öl és vagon számára  
ugyszintén aprítva és  
házhoz szállítva.

Kályhafűtéshez  
legfinomabb  
szalon porosz

**KŐSZÉN**

legjutányosabb napiárban 55

**Herkules tüzifatelep**

Debrecen, Ferenc-József-ut 10. sz.

Telefon: 10-50.

**Dankó**  
**temetkezési vállalat**

tulajdonosai

**Ekli József és özv. Dankó Béláné**

szíves tudomására hozza a n. é. közönségnek, hogy **Debrecen leg-  
régibb s legdusabban felszerelt**  
:- 23 év óta fennálló keresztyén :-

**temetkezési vállalat**

üzlethelyiségét

Kossuth-utca 15. szám alól

**Kossuth-u. 6., Sas-u. 1. szám**

a Boros-féle üzlethelyiségbe

**helyezte át.**

Árainkat illetőleg tudatjuk, hogy bárhol ajánlott bármily osztályu vagy általány összegű temetést olcsóbban :- végzünk mint bárki. :-

**Diszitett sima koporsó kelle-  
kei és 2 lovas kocsival negy-  
ven korona.**

A temetkezés körébe illő bár-  
minemű megbízásokat úgy hely-  
ben, mint vidéken is vállalunk.

Meglepően re-  
mek kiállítású,  
finom ércokpor-  
sókban dus vá-  
:- laszték. :-

16 diszes halot-  
tas kocsit saját  
lovaikkal, diszes  
ruhájú testőrök-  
:- kel. :-

Mérsékelt árak és előnyös fi-  
zetségi feltételek úgy helyben,  
:- mint vidéken is. :-

Nappali telefon :  
322. szám.

Éjjeli telefon :  
66. szám.

**Lakás: Csapó-u. 16.**

**A Kossuth-utcai  
üzlethelyiségünk  
május 1-ig  
olcsón kiadó.**

**Idény előre haladottsága**

és tulhalmozott raktár miatt

**plüsch, bársony, szőrme**

és mindennemű téli kabátok

**rendkívüli olcsón**

árusítatnak

**Halmágyinát.****Ha köhög?****Borsi pemetecukorkát**

használjon, mert köhögés és rekedtségnél

nincs párja. 2060

**Egy doboz csak 20 fillér!**

Kapható: gyógyszerárak, drogueriák, cukrász-  
dák, minden fűszerüzletben s a készítőné  
Debrecen, Szent Anna-utca 43. szám.

Nagy Lajos hirdetési irodájából, Csapó-u. 34.

**Vasutasok! Waggonyárosok! Házvétel!**

Áthelyezés miatt itt lenne egy igen  
jó alkalmi házvétel!

A waggonyárhoz néhány percnnyire,  
Nyilas-telep, Kossuth Lajos-utca 6. számu  
nagyon szép új ház végtelen olcsóért megkap-  
ható, tulajdonosa Lakatos József ur és neje.

Óriási nagy telek, 400 négyszögöl,  
ennek fele eladható is, mert külön van mérve.  
Van rajta egy rendbeli 3 szobás lakás mel-  
lékhelyiségekkel, melyből nagyon csekély  
átalakítással lehet nyerni 3 rendbeli 1 szoba,  
konyhas lakást. Van továbbá téglából épít-  
ett és cseréppel fedett fűskamara, pince,  
veranda, jó vizű kut. Téglából épült sertésöl,  
24 darab sertésre, karámozott és beton für-  
dővel ellátva, gyümölcsös, rengeteg termő  
gyümölcsösessel.

Ezt a csoda szép kis házat most 14  
ezer koronáért is meglehet kapni.

**Szőnyeg és butorszövet**

gyárosok.

**Haas Fülöp és Fiai**

DEBRECZEN, Piac-u. 59.

Mindenféle kivitelű butorszövet, finomabb  
és olcsóbb minőségű szoba szőnyeg,  
futó szőnyeg és 140 centi széles halna,  
ágy és asyalterítő, hencser átvető, sző-  
vot és csipke függöny, applikált tülle  
függöny és ugyanolyan stoor és ágy-  
terítő, paplan, gyapjutakaró, lépokróc,  
uti takaró, kecske és angóra bőrök,  
bel- és külföldi tapeta, valódi keleti  
Perzsa és Smyrna szőnyeg, nemkülön-  
ben Soproni gyárunk kézzel csomózott  
szőnyegeiből rendkívüli választék.

Kérjen butorszövet mintákat és képes  
árjegyzéket. 1550

1-1913.

**Árverési hirdetmény.**

Egy használt cséplőgép garnitúra az 1913. évi február hó 16-án (Vasárnap) d. e. 10 órakor tartandó árverésen a helyszínén Hajduböszörmény város „Városkert”-ben eladatni fog.

Érdeklődők addig is ott megtekinthetik.

Hajduböszörmény, 1913 február 2.

es

Végrehajtó.

Kik tékejüket jól jövedelmeztetni óhajtják, erre kitűnő alkalom kínálkozik

**egy kitűnően jövedelmező kisebb bérház**

megvételével, mely a város központjában van, közel a Főterhez, pályaudvarhoz, — részben adómentes, teljesen jó karban, elköltözés miatt olcsó árban, kedvező fizetési feltételek mellett 53

**eladó.**

Értekezni **Turai Farkas** urnál

**Miklós-utca 8. sz.**

Az 1913. február 1-én esedékes lakbérek már a vevő veszi fel!

**Szabászat, varrás**

és minta rajzolásból úgy a francia mint az angol módszer szerint alapos oktatást nyerne csak kizárólag intelligens leányok

őzv. **Knothy Kovácsné Silye Gabriella**

Kossuth-utca 45. szám alatti szabászati és varró iskolájában. Beiratkozás bármely napon, Vasár- és ünnepnapok kivételével reggel 9-12-g, délután 3-5-ig. 1929



**A gyenge hajítás**  
egyszerű fűi növekszik.  
Kis forgalomértékeivel fejleszthető  
szakszerű izléses

**NYOMDÁSZAT**  
igénybevételével  
Pénzügyintézetek, Kereskedelmi iparvállalatok forduljanak bizalommal

**Mihály Sámuel**  
Könyvnyomdája, papírüzlete  
Közlekedő és Iszaki utca 122

**Telefon 106.**



**SZULTÁN**  
BÓR ÉS DÚS  
LITHION  
FORRÁS  
KIVÁLÓ  
VEGYŐSSZETÉTEL

Főlerakat: **Fischbein Jenőné**, Debreczen.  
Telefon 10-51. 11

**Lázár István**

kocsigyártó

Debrecen, Hatvan-u. 22.

Magtérben tart mindennemű saját gyártású

**uri hintó- és hajtó-kocsikat**

**Régi kocsikat becsereél.**

Megrendeléseket  
gyorsan és a legpontosabban eszközöl.

Javításokat elfogad. 1827

**HA** állatorvosra van szüksége  
telefonáljon 558  
**Észlő Zsigmond**  
állatorvosi rendelőjébe  
Békócy-utca 3 szám. 1906

**Alkalmi vásár  
Kistemplom-bazár  
Rózsánál** 1962

Női felöltő, hosszú plüss bunda 90 K  
Félhosszu plüss bunda 70 K  
Rövid plüss kabát 40 K  
Szörme kabát 40 K  
Bársony kabát 30 K  
Himalaja raglán 40 K  
Angol raglán 25 K  
Leány raglán 12 K  
Gyermek kabát 10 K  
Szörme Boák 5 K  
Szörme Boák 10 K

**Női kalapok**  
minden elfogadható árakban.

**Megnyilt!****Péterfa-utca 37. sz. alatt 5-ik üzletünk!**

Midőn ezt a nagyérdemű közönség szives tudomására hozzuk, biztosítjuk, hogy megbízásainknak cégünk jó hírnevének megfelelően mindig pontosan és kifogástalanul teszünk eleget. **Hőfőhár, osontkomény és tükörfényes** gallér és kézelő kifogástalan tisztítás, ruha és kelmefestés. 19

**Agytolltisztítás!****Szőnyegporolás!****Hrabéczy E. D.**

Gőzmosó, Vegytisztító és Ruhafestő Részvénytársaság.

Főüzlet és gyár:

Fióküzletek:

Felvevő-telep:

Szechenyi-utca 42. sz.

Osapó-u. 30, telefon 686.

Piac-utca 22. sz. alatt.

alatt. Telefon 323. sz.

Hatvan-u. 11, telefon 578.

Glück Ede divatruházában. Telefon 682. sz.

Miklós-u. 1, telefon 1148.

A Ferencz József tudomány-egyetem bőrgyógyászati osztályán Prof. Marschalkó igazgató utasítására, kizárólag a Kolozsvári Heinrich-féle **gyógyszappanokat** rendelik. Világhírű különlegességek:

**Kolozsvári kátrány-szappan**

(teljesen kiszorította a külföldi gyártmányokat.)

Izzadás ellen :: **Kolozsvári chrom-szappan.**

Bőrkilítés-viszketeg ellen :: **Kolozsvári kén-szappan.**

Szeplő, májfolt, stb. arckiszttatlanság ellen **Kolozsvári borax szappan.**

Hajhullás ellen: **Kolozsvári Petrol szappan.**

Ezenkívül egész sora a világhírű gyógyszappanoknak, melyek minden gyógyszerárban és drogéria-üzletben kaphatók. — Ismertetőt készséggel küld: 1779

**Kolozsvári Heinrich József** gyógyszappangyár t.-t. Kolozsvárt

# Fehértói Béla

elsőrangú temetkezési intézete

Debrecen, Csapó-utca 4. szám.

Telefon nappal 11—85. Telefon éjjel 10—91.

Ezúton hozom a n. é. közönség b. tudomására, hogy temetkezési intézetemben temetéseket osztályoztam, mely szerint:

**A osztály** Diszített koporsó, kelleivel, 2 lovas gyászkocsival: **50 korona.**

**B osztály** Ércállású koporsó, kelleivel, 2 lovas gyászkocsival: **70 korona.**

**C osztály** Gazdagon diszített ércállású koporsó, kelleivel, 4 lovas gyászkocsival: **100 kor.**

**D osztály** Egész finom fakoporsó, gazdagon diszítéssel, kelleivel, 4 lovas gyászkocsival: **150 kor.**

**E osztály** Érckoporsó kelleivel, 4 lovas gyászkocsival **200.—**

**F osztály** Díszes érckoporsó, kelleivel, 4 lovas gyászkocsival: **300 korona.**

**G osztály** Sarkophag érckoporsó kelleivel, 4 lovas gyászkocsival **450—600 koronáig** és feljebb választás és kívánalmak szerint.

Céлом az, hogy a n. é. közönséget meggyőzzem üzletem szakszerű és a legszolidabb alapon való vezetéséről és ezáltal a n. é. közönség teljes bizalmát megnyerjem. Magamat a n. é. közönség nb. pártfogásába ajánlván, vagyok kiváló tisztelettel

Fehértói Béla.

## Kiadó

5500 négyszögöles beltelek

a Széchényi-kert végén, szemben a tisztviselő teleppel. Gazdasági épületek. — Raktárnak, ipartelepnek, — kertgazdaságra egyaránt alkalmas.

Bővebbet Dr. Ferenczy kir. alügyésznél. 76

## Rákóczy-utca 12.

szám alatt utcai szoba előszobaszo-  
inas-szoba, 8 lóra való istálló  
kocsiszin azonnal

**kiadó**

külön-külön is bérelhető. 7005

## Zalai Márk tanár

3 havi könyvviteli tanfolyama február hó 3-án ismét megnyílik. Tandíj 80 korona. Mérlegképes könyvvezetők, gyorsírók, levelezők gyönyörű irással. Több ezer hallgató. Társadalmi és miniszteri elismerés. Lelkiismeretes és sikeres tanítás. Beiratás naponta Piac-u. 58. sz. 10—12-ig. 81

## Költözködés miatt

az összes raktáron levő

## árak

február hó 8-ikáig féláron árusítatnak el az

Amerikai Parti Áruházban  
Hatvan-utca 20. sz. 77

## Szőlősgazdák

és szőlőtelepítők figyelmébe!

Aki szőlőjét újra akarja telepíteni. Aki szőlőoltványt akar rendelni. Aki gyümölcsfát, rózsafát óhajtatni, kérjen oktató diszárjegyzéket az alábbi címre

Transylvania Szőlőtelepítő Vállalat

Maros-Vásárhely, 8

Dr. Gecse Dániel-utca 39. szám. 111

## Haszonbérlet.

A hajduhadház-téglás-bökönyi hármashatárnál fekvő 500 magyar holdas birtokom, rozs és búzatermő talaj 1914 január 1-től őszi vetéssel

## haszonbérbe kiadó

kedvező ajánlat esetén eladó.

Érdeklődők Hajduhadházon nálam kapnak bővebb felvilágosítást.

Veszpremy István

orsz. képviselő.

Piac-utcán

## egy emeletes ház

részben beépítetlen telekkel, kedvező fizetési feltételek mellett

## eladó.

Értekezni lehet

## Dr. Ember Ernő

ügyvéddel, Piac-utca 6 sz. naponként — vasárnapot kivéve — d. u. 3—5 óráig. Telefon 67. 55

## Ha modern jó villamos berendezést akar, rendelje meg a Földvári

Debr. Első Elektrotechnikai vállalatánál

Piac-utcai barak.

Telefon szám 168. 111

Villamoscsillárookban nagy raktár, oxidált és ezüst színekben. Legjobb minőségű valódi Wolframgökök napi áron. — Villamhárítók, villamos csengők, magán telefonok berendezése, kipróbálása évi jókarbantartása jutányosan. Vidéki megrendelések gyorsan intézettek. 111

Telefon : Üzleti 168. sz. Gyári 816. sz.

## Gyerünk Glück Edéhez

mert ott minden 10 pár cipő után, ha nem is egyedül, ingyen kap egy pár cipőt, tehát bármely rokona vagy ösmerőse vásárolja is teljesen a legjobb és legszebb férfi-, női- és gyermekcipők nagyon olcsón kaphatók, kalap, fehérnemű és uridivat újdonságok nagyválasztékban.

Telefon 602.

Glück Ede

Debreczeni első takaréknov palotájában, 2

Telefon 602.

Próbálja meg, nem bánja meg.

Tartsd és pizoz anyag.

Minden nap egyenlő be-  
írású posta befizetési s  
zállás. Vastagabb be-  
írású 10 fillér.

# APRÓ HIRDETÉSEK

Levéli tudakozásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válasza szükséges bélyeget kell mellékelni. Tudakozásoknál a hirdetés számát a kiadóhivatalnál mindig közölni kell.

Apró hirdetések díja előre  
fizetendő. Vidékről apró  
hirdetések díja levélje-  
gyekben is beküldhető.

## Levelezés.

**Finom**  
Telkü elhagyott asszony-  
ka, előkelő ur barátságát  
öhlajná. Ajánlatot név  
és társadalmi állás meg-  
jelölésével E. J. jellegre  
a fősztá restanté kérek.  
Titoktartás saját érdek is.  
644

**Szép lélek**  
cimen levél van a kiadó-  
hivatalban.

**O. R. 28.**  
cimen levél van a kiadó-  
hivatalban.

## Ajánlat.

**Szobák**  
bősupra butorozottak ol-  
csán kiadó minden órá-  
ban. Piac-utca 45. 632

**Tompa Mihály-u.**  
3 számú ház, mely áll 4  
szoba, fürdőszoba és mo-  
dern mellékhelyiségekkel  
májusra kiadó vagy eladó  
625

**Kiadó**  
három szobás lakás vil-  
lanyvilágítással májusra  
Nemzetőr-utca 3. 611

**Kiadó**  
két rendbeli modern új  
lakás, egy négy és három  
szobás mellékhelyiségek-  
kel. Török Bálint-utca 15.  
553

**Kiadó**  
4 utcai, 1 elő s 1 fürdő-  
szoba, 1 konyha és 2 vil-  
lágos pince május 1-re.  
Villany bevezetve. Mester  
14. sz. 552

**Kiadó**  
az ebesi állomás mellett  
53 hold tanyaföld gazda-  
sági épületekkel. Ertekez-  
hetni Miklós-utca 47. sz.  
549

**Német**  
francia és zongora órákat  
adna a délelőtti órákban  
okleveles nyelvmesternő.  
Cim a kiadóhivatalban.  
529

**Lakás**  
kényelmes, modern, utcai  
öt szobás, fürdőszobás,  
májusra kiadó. Simonffy-  
utca 11. kir. táblával  
szembe. 517

**Átadó**  
közel a Főterhez igen jó  
meneteli fűszer üzlet,  
trafik és italmérés. 100-  
120 korona napi átlag for-  
galom, amiről a vevő  
meggyőződhetik. A cim a  
kiadóhivatalban. 504

**Borbély**  
üzletet berendeznék nagy  
forgalmu helyen, ügyes  
fiatal embernek, csak lak-  
bért kell fizetnie. Cim a  
kiadóhivatalban. 646

**Modern**  
utcai és udvari  
lakás 70  
**kiadó**  
május 1-re.  
Hunyadi-utca 24.

## Figyelem!

**őzv. Czitrom Mária**  
hölgyfodrász és haj-  
munka terme  
Simonffy-utca 5. teljaci.  
Mindennemű hajmun-  
ka, paróka, transzfor-  
mációk, fonatok, konty  
figurák, frizura kellé-  
kek olcsón beszerez-  
hető. Javítás, festés  
pontosan, tanítványok  
felvételnek. Vágott és  
hullott hajat veszek. 82

**Mosot**  
fehér és tarkanemű vasa-  
lását lakásomon elvállal-  
lom. Csapó-u. 6. 468

**Alma**  
mármárosi hegyi fajok  
kézzel szedve 50-70  
fillér árban kaphatók  
5 kilónként is Sze-  
pessy fogházfelügye-  
lőnél, Verbőcy-u. 1. 452

**Kosarak**  
gyermek-kocsik, kofferek  
legolcsóbban Kossuth-utca  
25. Javításokat, rendelé-  
seket elvállalunk. Brandt.  
342

**Kiadó**  
vagy eladó gyártelep tel-  
jesen felszerelve modern  
gépekkel együtt, asztalos  
vagy hason szakmájú  
gyártelepnek különösen  
alkalmas. — Ertekezhetni  
Fa- és érekeporsógyár,  
Homokkert. 36

**Király**  
kávét mégis a legjobbát  
kivánatra vevő előtt por-  
kölve, Debrecen, Dégen-  
feld-tér 11. 31

**Öt szobás**  
utcai lakás Szentanna 29.  
májusra kiadó. Ertekez-  
hetni Donogán és Somossy  
cégnél. 30

**Ha**  
jó élesztővel süt, jó ke-  
nyeret kap, kérjen min-  
den üzletben „Viktoria”  
élesztőt, mert ez elismert  
kittinó pék élesztő. Pé-  
lerakat Király fűszer üz-  
letében, Dégenfeld-tér 11.  
Telefon 286. Minden cso-  
magot házhoz szállít. 29

**Festékes**  
bordók igen olcsón kap-  
hatók. Ertekezhetni a ki-  
adóhivatalban. b

**Gyengébb**  
gimnaziumi tanuló okta-  
tását elvállalja felsőbb  
gimnaziumi tanuló. Cim a  
kiadóhivatalban. b

**Házi**  
ebéd koszt olcsó és iz-  
letes beuttközésre kap-  
ható. Cim a kiadóhiva-  
tálban.

**Bérbeadó**  
birtokok 25 holdas, 100-  
160 holdas. Pataky, Csapó-  
utca 52. 617

**Tisztességes**  
szobalány ajánlkozok na-  
gyobb ur házhoz. Cim a  
kiadóhivatalban. 640

**Kiadó**  
emeleti udvari lakás —  
augusztus 1-re. Hunyadi-  
utca 24. sz. 643

**Május**  
1-re kiadó 5 szobás utcai  
emeleti lakás Kossuth-  
utca elején. Ertekezhetni  
Kardos László üzletében.  
40

**Borseprót**  
törköt veszek vagy rész-  
ben kifőzésre vállalko-  
lok alkalmakkor szembe.  
655

**Mosni,**  
vasalni ajánlkozok házak-  
hoz egy mosóné. Jókai-  
utca 29. 639

**Különbejáratu**  
butorozott szoba villany-  
világítással azonnali Vö-  
rösmarty-utca 24. Ugyan-  
ott 1 és 3 szobás lakások  
május elsőjére kiadó. —  
Egy jó féderes kocsi el-  
adó. 654

**Tisztelettel**  
értesitem a nagyérdemű  
hölgyközönséget hogy var-  
rodamat Bethlen-u. 16. sz.  
alól Csapó-u. 52. szám alá  
helyeztem át. Ahol készí-  
tek a legújabb divat szer-  
int angol és francia ru-  
hákat és kosztümöket. —  
Fekete Józsefné. 656

**Különbejáratu**  
elegánsan butorozott szoba  
azonnali kiadó. Kossuth-  
utca 43. 658

**Magányos**  
urnénél elegánsan buto-  
rozott szoba külön bejá-  
rattal esetleg házi koszt-  
tal azonnali kiadó. Cim a  
kiadóhivatalban. 645

**Kalapos**  
műhelyemben különféle  
kalapokat elvállalok javi-  
tani és cilindert vasalni  
jótányosan. Beliozay ka-  
lapos, Kossuth-u. 15. ud-  
varba. 657

**Kiadó**  
3 szoba, előszoba, fürdő-  
szoba, konyha és kama-  
rából álló modern udvari  
lakás Jókai-utcai 9 a. alatt.  
638

**Egy**  
modern 4 szobás lakás kis  
udvarral és terasszal május  
1-re kiadó Rákóczi-u. 23.  
642

**Kiadó**  
kényelmes utcai 4 szobás  
lakás májusra. Nemzetőr-  
utca 3. 487

**Szappanos-utca**  
27. számú ház egész ud-  
varral májusra kiadó. 661

**Szoptató**  
dadának ajánlkozok. —  
Gyöngyvirág-u. 21. szám.  
őzv. Kiss Jánosné. 651

**Ki szép**  
és tartós ci-  
pőt óhajt  
venni vagy  
rendelni az  
bizalommal  
keresse fel Falusi Károly  
polgári és katonai cipész  
mestert, Csapó-u. 41. 33

**Butorok**  
legolcsóbban kaphatók,  
havi részletfizetésre is.  
Weisz Gyula asztalos és  
kárpatosnál, Széchenyi-u.  
19. Minden kárpatos mun-  
kát felvállal. 32

**Kereslet.**  
**Figyelem!**  
Ha apró hirdetést akar  
feladni, ezentul a Kos-  
suth-utca 3. szám alá vi-  
ggye, mert már ott van a  
Debreceni Újság kiadó-  
hivatala. Az új helyiség  
a jelzett szám alatt az  
első emeleten van.

**Intelligens**  
urú lány, irdui gyakor-  
lattal alkalmazást keres  
március 1-ére. „Intelli-  
gens” jellegre levelet kér  
főpostarostant. b

**Nagyerdőn**  
keresek egy szoba kony-  
hát udvari lakásnak. Cim  
a kiadóhivatalban. 652

**Lakást**  
keres gyermektelen esa-  
lád májusra, mely áll  
szoba, konyha, hozzátar-  
tozóival és tisztá. Aján-  
latok Sósokthy cim szom-  
batig a kiadóhivatalban. 641

**Fodrász**  
segéd azonnali alkalmaz-  
ást keres. Mester-u. 15.  
649

**Kezdő**  
irodistanó kerestetik. —  
Ajánlat írásban adandó  
be. Cim a kiadóhivatalban. 648

**Fodrász**  
segéd, ügyes fiatal ember  
azonnali felvételnek. Végh,  
Késes-utca 3. 662

**Két**  
ügyes leány Krausz kézi-  
munka üzletbe felvételnek.  
660

**Ügyvédi**  
irodába azonnali belé-  
pésre, kezdő kisasszony  
kerestetik. Cim a kiadó-  
hivatalban. 634

**Nagyobb**  
háznál házmesteri állást  
keresek, esetleg kaució-  
val is. Cim a kiadóhiva-  
tálban. 581

**Ügynököt**  
azonnali felvesz a Köz-  
ponti gépfűrés vállalat,  
Kossuth-utca 51. 532

**Fűszerkereskedő**  
segéd azonnali belépésre  
kerestetik. Roth Antal,  
Csapó-utca. 512

**Ügyes**  
önálló alj varró leányok  
angol munkához azonnali  
felvételnek. — Wieder,  
Széchenyi-utca 14. 5

**Saját termésű**  
bocskai korti  
**új bor**

5 literen felüli vételnél  
1 liter 64 fillér. Aján-  
lom még igen finom  
ó Ezerjő, Bakar, Zöld  
szilváni és 5 éves De-  
leváre boraim

**Jóna János**  
Debreczen, Nyil-u. 34.  
Telefon 704. sz. 1917

**Eladás.**  
**Várud-utcai**  
temetőbe egy boglya  
széna eladó 561

**Fűszerárú**  
berendezés, kirakat és  
ajtórellők eladók. Bocsk-  
kai-ter 1 sz. 35

**Eladó**  
gázmotor, illetve szil-  
vógázmotor 16 lóerős,  
— világhírű „Hille”  
gyártmány, kittinó ál-  
lapotban üzemnagyo-  
bitás miatt azonnali  
eladó. A gép üzemben  
is megtekinthető. Épi-  
tőipari és Lemezárú-  
gyár R. T. Külső-vá-  
sártér 16-17. 34

**Fényezett**  
két ágy sodrony betéttel,  
két éjjeli szekrény, egy  
asztal eladó. Boldogfalva-  
utca 9. szám. 494

**Egy**  
jó forgalmu fűszer üzlet  
berukkolás miatt eladó.  
Cim a kiadóhivatalban.  
639

**Egy**  
esztergapad eladó. Mes-  
ter-utca 15. 650

**Eladó**  
egy jó forgalmu fűszer  
üzlet ital, trafik és szesz  
engedélylyel május 1-ére,  
vagy azonnali átvétellel.  
Cim a kiadóhivatalban.  
653

**Timárok**  
pékek, a vágóhid háta  
megett, a Wolafka-telepen,  
Wolafka-utca 15. számú  
ház eladó 3600 koronáért.  
Ugyanott fűszerüzlettel,  
ház sütőkemencével. Itt  
lehet megtelepedni. Erte-  
kezhetni a helyszínen.  
543

**A Zászló.**  
Dráma egy felvonásban  
Irtó: Than Gyula, Kap-  
ható lapunk kiadóhivata-  
lában. Ara 40 fillér.

**Tisztviselő-telepen**  
300 négyszögöl föld eladó.  
Cim a kiadóhivatalban. E. 14

**Iroda**  
áthelyezés  
miatt  
**Makulatur**  
**papir**  
olcsón eladó  
a kiadóhivatalban.

**Soh'se fázzék!**  
  
Legfinomabb szalon porosz köszén le-  
őlmozott 50 kg-os zsákokban házhoz  
szállítva rendelhető  
**Vadász Andor**  
irodájában  
Debreczen, Piac-utca 79 sz.  
Telefon szám 10-40.  
Szállítások waggonszámra is azonnali  
eszközöltetnek ugy beföldi mint porosz  
szenekben. 68

14169-1912, tkvsz.  
**Arverési hirdetményi kivonat.**

A debreceni kir. t-szék mint tkvi ható-  
ság közhírré teszi, hogy a Hajdumegyei Nép-  
bank mint szövetkezet végrehajtónak, Szath-  
mári Péter végrehajtást szenvedett elleni vég-  
rehajtási ügyében az árverést elrendelte a  
debreceni kir. törvényszék területén levő a  
debreceni 10364. sz. tkvben A + 4590/2-33.  
hrsz. alatt fevett Szotyori-telepen fekvő házas  
ingatlanból a Szathmári Péter nevén álló fele  
résznvi jutalékra 916 korona 50 fillér ezennel  
megállapított kikiáltási árban és hogy a fentebb  
megjelölt ingatlan az 1913. évi február hó 18.  
napján délelőtti 10 órakor e kir. törvényszék  
árverési termében megtartandó nyilvános árve-  
résen 464 korona 34 filléren alól eladatni  
nem fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat-  
lan becsárának 20%-át, készpénzben, vagy  
ővadékképes értékpapirban a kiküldött kezehez  
letenni, avagy a bánatpénznek a bíróságnál  
előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű  
elismervényt átszolgáltatni.

Az, aki az ingatlanra megállapított kiki-  
áltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet  
igérni senki sem akar, köteles nyomban a  
bánatpénzt az általa ígért ár 20%-áig kiegészí-  
tteni, különben ígérete figyelmen kívül marad  
és a nyomban folytatandó árverésen részt  
nem vehet.

Debrecen, 1912. december 4. napján.  
**Fülöp Károly,**  
s. k. kir. tszéki jegyző,  
A kiadmány hitelűl  
**Simonyi**  
tk.-vezető.